

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felolvasó szerkesztő:
Baló László
Felolvasó kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.1. kiadás 1949. május 11. 6 óra — peró

Uj, nagyszabású tbc elleni gyógyszer, kitűnő fájdalomosillapító előállításán dolgoznak a gyógyszerkutató munkaközösségek

Kné/Hb GP Mig a kapitalista termelésben az egyes gyógyszergyárak legnagyobb titokban végezték kutató munkájukat, nehogy a konkurrens gyógyszergyár megtudja min dolgoznak és előtűk hozza ki az esetleg nagy nyereséget jelentő új gyógyszert — ma az új gyógyszerek gyártásához szükséges kutató munka elvégzésére, gyógyszeripari tudományos kérdések megoldására, a különböző gyógyszergyárak kutatóiból munkaközösségek alakultak/ kérdés megoldására.

egy-egy A gyógyszeriparban folyó tudományos kutatásokat irányítja, és a munkaközösségek munkáját összefogja a gyógyszerkutató Bizottság.

Nagyhatalú új fájdalomosillapító

Nagyhatalú, új típusú fájdalomosillapítók és altatók előállításán is kísérleteznek. Épp olyan erős hatásúak lesznek, mint a morfium, annak zavaró mellékhatása nélkül.

Az egyik munkaközösség szintetikus vitamin és hormonszintézis elállítására folytat kísérleteket. Eddig ezeket részint külföldről hoztuk be, részint igen drágán itthon állítottuk elő. Az új eljárás szerint az összes ilyen készítményeket itthon tudjuk majd igen gazdaságosan előállítani.

Hatásos új gyógyszer a tbc ellen

Több munkaközösség dolgozik a penicillin és a streptomocin gyártása körül felmerült kérdésekben. A kutató munkák ezen a területen nagyrészt befejeződtek, a penicillin gyártására az ötéves terv folyamán sor kerül. A tbc elleni igen hatásos új gyógyszert aminoszalicilt már kikísérletezték, a közeljövőben forgalomba is hozzák.

Izületi megbetegedések ellen olyan új, nagyhatalú szalicilkészítményt állítanak elő, amely nem hat károsan a gyomorra.

Az izomlazító nyilméreg és vérárvasztó sebkezelésre

Van egy indiai nyilméreg, a kurar, amely rendkívül kicsiny adagolásban az izmokra lazító hatást gyakorol. E tulajdonsága miatt operációknál fontos szerepet játszik. Magyarország eddig nem jutott hozzá a kurarehoz. Kutatóinknak sikerült a kurareval teljesen azonos hatású új gyógyszert előállítani, amely itthon fogunk gyártani.

Egy magyar klinikus orvos felfedezte, hogy a trombin nevű, vérből előállított és vérárvasztásra használatos gyógyszert kitűnően lehet használni égési sebek kezelésére. Már a közeljövőben elegendő mennyiségben fogják gyártani a trombint ilyen célokra. **MTI/**

MTI BELFÖLDI HIREK

B.2. kiadás 1949. május 11. 6 óra 10 peró

Ez év márciusában 375 ezer forint jutalmat osztottak ki az ujitók között

TF/Hm/Hb GP Számadatok bizonyítják, hogy dolgozóink mennyire megértették az ujitó mozgalom jelentőségét és hogy a dolgozók eredményes munkáját milyen nagymértékben jutalmazza kormányzatunk.

A múlt esztendőben havonta 240 ujitást nyújtottak be, az idén átlagosan havi 2800-at. A múltévben az ujitó mozgalom havonta 3 millió 300 ezer forint megtakarítást hozott az országunknak, az idén már az első negyedévben közel 40 millió forintot takarítottak meg ujitóink nemzetgazdaságunknak. Ennek megfelelően növekedtek az ujitóknak és feltalálókuknak kifizetett díjak összegei is. 1948-ban havonta 60 ezer forintot, az idén csak márciusban 375 ezer forint jutalmat osztottak ki az ujitók között.

Az ujitási rendeletben biztosított díjazáson felül népi demokráciánk legkiválóbb ujitóit külön megbecsülésben részesíti azzal, hogy állami kitüntetést és más jutalmakat juttat nekik, legjobbjait pedig a legjelentősebb kitüntetéssel, a Kossuth-díjjal jutalmazza.

Az ujitó mozgalom által eredményezett megtakarítások ebben az évben előreláthatólag lérik a 200 millió forintot és így itarunk szocialista accumuloiójának az ujitó mozgalom egyik legjelentősebb forrásává válik. Az ujitóknak kifizetett igen jelentős összegek is bizonyítják, hogy népi demokráciánkban a dolgozók munkáját megbecsülik. **MTI/**

Kétnmillió munkaruhát, 630. ezer férfi öltönyt, 7 millió férfiinget, 3.5 millió nőiruhát és 4.5 millió gyermekruhát gyárt 1954-ben az állami ruhaipar

Ngy/Hb GP Az állami konfekciógyárak dolgozóinak munkája nyomán egyre több és jobb minőségű és olcsóbb ruha jut a magyar dolgozóknak.

1948 össze óta négy állami konfekciós ruha és fehérnemű üzem gyártja a tavalyi áraknál lényegesen olcsóbban a ruhákat.

1949-ben 282 ezer munkaruhát, 200 ezer férfiöltönyt és külön nadrágot, 135 ezer nőiruhát, 82 ezer gyermekruhát és 140 ezer férfiinget gyártunk.

Az ötéves terv csaknem négyszeresére emeli ruhaiparunk termelését. Az ötéves terv folyamán a konfekcióiparban már 12 üzem, 10 ezer dolgozója fogja ellátni a dolgozókat szép, izléeses, jóminőségű és olcsó ruhával és fehérneművel.

Az ötéves terv végére, 1954-ben 2 millió munkaruhát, 630 ezer férfiöltönyt, 7 millió férfiinget, 3.5 millió nőiruhát, és 4.5 millió gyermekruhát fog gyártani az állami ruhaipar. **MTI/**

3.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1949. május 11.

6 óra 15 perc

Szavazatok a Népfontra! - A KISOSz vezetőségének választási felhívása

KM/Gné/Lt Gp A Kiskereskedők Szabad Szervezetének központi elnöksége és szakmai taggyeleteinek vezetősége kedden délután ülést tartott.

Gerle Imre, a KISOSz elnöke megnyitóbeszédében elmondotta, hogy a kiskereskedők a munkásosztály vezetése mellett a legjobb igyekezettel vettek részt az ország ujjaépítésének rájukháruló munkájában.

- Most pedig - mondotta - meg fogjuk mutatni, hogy az egész magyar néppel együtt egységesen sorakozunk május 15-én a Népfront mögé.

E hatalmas lelkesedéssel fogadott bejelentés után Gerle elnök elmondotta, hogy az egész ország kiskereskedői táviratilag jelentették be osatlakozásukat a Függetlenségi Népfront programjához és hitet tettek, hogy május 15-én valamennyien az urnák elé vonulnak és leszavaznak a Függetlenségi Népfront listájára.

Az elnöki megnyitó után Földes György, a KISOSz főtitkára határozati javaslatot terjesztett a vezetőség elé. A határozati javaslat így szól:

Kiskereskedők, szavazatok a Népfontra!
A. KISOSz központi vezetőségének választási felhívása

Választásra készül az ország, hogy az egész magyar nép döntsen, helyesli-e az eddigi eredményeket, az ötéves tervet, helyesli-e a magyar népi demokrácia vezetőinek politikáját.

Felvonulnak az urnák elé az ország dolgozói között a kiskereskedők is.

Saját üzletünkön látjuk a hároméves terv eredményeit, ujjaépültek üzleteink, helyreállt az országban az élet, ártva- val teltek meg a boltok. A lerombolt országból újat épített a magyar nép. Nemesak hidjaink állanak. Kényelmes vonatokon, villamoson, autóbuszokon utazunk, degyártjuk az áruéleségek legkülönbözőbb fajtáit és konszolidálódunk közigazgatási és iparjog terén egyaránt. Nem kell az áruért előre fizetni, sem duppénzt adni a magtőkés gyárosoknak, nagykereskedőknek.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1949. május 11.

6 óra 20 perc

Szavazatok a Népfontra!...folyt. KM/Gné/H b. Gp/

Az ötéves terv küszöbén hatalmas fejlődés előtt állunk, mely új távlatokat nyit meg minden dolgozó ember, így a dolgozó kiskereskedő számára is.

A Magyar Dolgozók Pártja vezeti az egész dolgozó népet összefogó Függetlenségi Népfront, melynek hatalmas táborában helyezkednek el a kiskereskedők is.

Most megvan adva a lehetősége annak, hogy a munkássággal együtt, mögötte felsorakozva hitet tegyen a kiskereskedő is az egész magyar nép felomlaldése mellett és együtt vigye előre a munkássággal a Népfront programját.

Mutassa meg a kiskereskedő társadalom, hogy a fejlődést akarja és békét akar. A kiskereskedő csak így tud dolgozni és nyugodt gazdasági légkörben csak így találja meg biztos egzisztenciáját.

Mutassuk meg, hogy tudunk harcolni a békéért, tudunk kiállni az egész nemzet egységes, demokratikus programja mellett. Mi nem akarunk zokogó anyákat, apátlan árvákat, nem akarjuk a békét, a rokkantakat és a fehér baltal járók országát, mi egészen nyugodt, dolgozó, békés, fejlődést előző új Magyarországot akarunk.

A határozati javaslatot a vezetőség felállva, percekig tartó eljenzéssel fogadta, utána hosszasan ünnepelték a Népfrontot és vezetőjét, Rákosi Máttyást. /MTI/

Hajdunagyi katolikus papok a Népfront-választás mellett

ME & Gné/Lt Mint ismeretes, a katolikus egyházi és világi közéleti személyiségek május 8-án felhívást tettek közzé, melyben hitet tesznek a Népfront-választás és a népi demokrácia mellett. Hajdunagyon a következő egyházi személyek osatlakoztak aláírásukkal a katolikus hívekhez intézett felhíváshoz:

Sebertyén Gyula rom.kat. plébános Nyírbrány,
Dr. Simon Sándor gör.kat. plébános
Dr. Csobay András gör.kat. plébános, Nagyjulóp
Serevics Mihály gör.kat. plébános Nyírbrantónfalva,
Béres András rom.kat. plébános Hajdudoháza
Balassa János rom.kat. plébános Hajduböszörmény
Barnolák József rom.kat. kanonok Hajdunagys.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1949. május 11. 6 óra 30 perc

Tízennyolcmillió méter gyapjuszövetet gyártunk 1949-ben

Ngy./Hb Gp A gyapjuszövetgyártás az államosítás óta jelentősen emelkedett.

1947-ben, az első tervévben még csak 13.5 millió méter gyapjuszövetet gyártott a magyar ipar. Az államosítás után a második tervévben már 16.8 millió méter, 1949-ben pedig 18 millió méter termelést irányoztak elő, 20 százalékkal többet, mint amennyit a textilipar 1938/39-ben a legnagyobb teljesítménye idején elért.

Az ötéves terv során fésűs-gyapjuszövet gyártásunkat 80 százalékkal emeljük és ezzel legfinomabb fésűs-szövet-termelésünk aránya az össztermelés 33 százalékát éri el. Ennek a minőségi termelésnek alapján gyapjuszövetexportunk is növekedni fog. /MTI/

Hajdu megyei katolikus papok...folyt. ME & Gné/Hb Gp/

Helyeslem a demokratikus kormány politikáját

Papp János hajdudorogi görögkatolikus r. esperes, kanonok, a következőket mondotta: "Nagy örömmre szolgál, hogy látom népem boldogulni. En magam a saját szememmel látom, hogy a dolgozó nép élete napról-napra jobb lesz. Nem lehetek tehát ellensége annak a rendszernek, amely népemnek segíti. Helyeslem a demokratikus kormány politikáját, a választásokon én magam is részt fogok venni. Az Isten áldását kérem népemre és az ötéves tervre. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1949. május 11. 6 óra 30 perc

Szabolcsi katolikus lelkészek felhívása:
A katolikusok álljanak nyíltan a Függetlenségi Népfront mellé!

ME Lt Bn Szabolcs-vármegye latin és görög szertartású római katolikus lelkészei az alábbi felhívással fordultak a katolikus hívőkhöz:
"Mi, Szabolcs-vármegyében működő latin és görög szertartású katolikus lelkészek a magyar népi demokrácia négyes zászlós munkáját látva, mindnyájan tisztelettel fordultunk a világ által is elismert nagyszerű alkotásai előtt. A hároméves terv eredményei igazolják, hogy a népi demokrácia mögött ott áll az egész magyar nép. A magyar nép az ötéves tervben az ország további fejlesztését tűzte ki célul és a cél azt a kötelezettséget rója ránk, hogy mint evangéliumi igazságokra épült célkitűzést minden erőnkkel támogatassuk. Az ötéves terv arra kötelez bennünket, hogy oda adjuk annak a célunk a legelő munkánkat és készségünket.

A háborús uszítókkal szemben egyre erősödik a népek megmozdulása a békéért és a demokráciáért. Mi, lelkészek tudjuk, hogy a háború mérhetetlen szenvedést hoz és valljuk, hogy a kereszténységnek élet-programja a béke. A feltámadt Krisztus első közzétett tanítványaihoz "Pax vobis!" Békesség nektek!

A Magyar Függetlenségi Népfront a béke megőrzését hirdeti és ennek jegyében fogja össze népünk erejét. Ez a program általános emberi érdek és nemzeti program, ezért, mi, katolikus lelkészek felhívjuk egyházi és világi hittestvéreinket, hogy álljanak nyíltan a Magyar Függetlenségi Népfront mellé, ne maradjanak elszigetelődve népünk egységétől. Vegyük ki mindnyájan részünket a Front munkájából, segítsük céljához, amelyen keresztül hazánk független, népünk szabad, megelégedett, boldog lesz.

Tótfli Gyula, rom.kat. esperes, Nyíradón,
dr. Setella István gör.kat. lelkész, Nyírbóltok,
dr. Nagy Béla gör.kat. lelkész, Nyírbakos,
Ódász Sándor gör.kat. esperes, Pénészlak,
Vörzön János gör.kat. esperes, Nyíraócsád,
Nagy József rom.kat. lelkész, Nyíraócsád,
Fodor István gör.kat. esperes, Nyírgölcse,
dr. Bacskai Béla gör.kat. lelkész, Nyíradony

Huszár István rom.kat. lelkész, Nyíradony,
Lőrinczi Zoltán gör.kat. lelkész, Balkány,
Gondos István rom.kat. lelkész, Balkány,
Görög Póter gör.kat. lelkész, Biri
Hudák Gyula gör.kat. kanonok, Nagykálló,
Kriszta Elek gör.kat. püspöki tanácsos, Kállósajón,
Horn János rom.kat. lelkész, Kállósajón
Rojkovich Pál gör.kat. esperes, Kislóca,
dr. Hudák Aladár gör.kat. lelkész, Nyírbátor,
P. Onnau Ottó rom.kat. hitoktató, Nyírbátor,
/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B-7. kiadás

1949 május 11.

6 óra 35 perc

/Szabolcsi katolikus lelkészek felhívása... folyt./ ME § Lt Bn

P. Csik Bánfalvi Alfonz róm.kat. hitoktató, Nyírbátor, P. Szabó Gábor róm.kat. lelkész, Nyírbátor, Volohin János gör.kat. tábordi kanonok, Nyírvasvári, ifj. Rójkovich Sándor gör.kat. lelkész, Nyírvasvári, Danjanovitch József gör.kat. esperes, Nyíngyulaj, Simon György gör.kat. esperes, Baktalórántháza, Tóth György gör.kat. esperes, Nyírpazony, Legeza József gör.kat. esperes, Oros, Németh Sándor róm.kat. lelkész, Oros, Szalla László gör.kat. lelkész, Napkor, Majoros Pál gör.kat. lelkész, Pátnokháza, Horváti Jenő gör.kat. esperes, Nyírkárász, Papp Gyula gör.kat. lelkész, Piriéssé, Molnár József róm.kat. lelkész, Nyírbütek, Seftik László gör.kat. lelkész, Nyírpilis. /MTI/

Ujabb csatlakozások a katolikus egyházi és világi személyiségek felhívásához

ME § Lt Bn

A katolikus egyházi és világi közéleti személyiségek felhívásához újabb csatlakozások történtek:

Hójjas János róm.kat. lelkész, eszterómei püspöki szeminárium tanára, Árnay Gyula plébános, Szeged-elsőközpont, Balog Jenő plébános, Csengőle, Tollár István plébános, Alsó, Molnár Antal róm.kat. lelkész, Szeged, Sorogyi-telep, Szentlúti Viktor rókus-egyházközség elnöke, dr. Csorba Miklós újszegedi egyházközség elnöke, Kanóczy Gábor bolvárosi egyházközség elnöke, / Bódó István alsóvárosi egyházközség elnöke, Kiss István alsóvárosi egyházközség gondnoka, Pintér Ferenc bolvárosi egyházközségi tanács tagja, Duklai László róm.kat. lelkész, Nyíregyháza, Kiplár Ágoston róm.kat. lelkész, Nyíregyháza, Antalóczy Komál, gör.kat. kanonok, Nyíregyháza, Jendán József róm.kat. hitoktató lelkész, Nyíregyháza, Bereghi László gör.kat. kanonok, Nyíregyháza, Mars-völgyi István róm.kat. lelkész, Nyíregyháza. /MTI/

/H. Papp István felsővárosi egyházközség elnöke,

MTI BELFÖLDI HIREK

B-8. kiadás

1949 május 11.

6 óra 40 perc

Mit kapott a hároméves terv végrehajtása során a VIII. és XI. kerület?

Bp & Vr/Hb/Lt Bn Lakatos Imre VIII. kerületi előljáró részletes nyilatkozatban számolt be arról, hogy mit kapott a hároméves tervből a főváros egyik legnépesebb kerülete, a Józsefváros.

- Kerületünk lakóinak száma 2096 volt a felszabadulás előtt, a háború és az ostrom következtében részben vagy teljesen megsérült 1900 ház. A sérült házak nagyrészt már teljesen újjáépítettek. Az elmúlt évek alatt 424.182 négyzetméternyi megsérült tetőzetet fedtünk be. Minden törekvésünk az, hogy a kerület dolgozóinak lakás szükségletét kielégítsük, ezért kerületünkben nagyszabású lakásépítkezések folynak. A közelmúltban fejeztük be a Orozy-ut 22.sz. alatti megkezdett építkezést, a kerület különböző utcáiban gyors ütemben haladnak a romos lakások helyreállításának munkálatai, a többi között helyreállítottuk a Piumei-uti kislakásos bérházat is.

- A hároméves terv során az egészségügyi intézmények egész sorát állítottuk helyre és több új kortermot, laboratóriumot, szülészeti osztályt létesítettünk az Üllői-uti poliklinikán, a Mária-utcában, a Rókus-kórházban és az Alföldi-utcában. Nagyjelentőségű építkezést folytat a posta, amely további helyreállítási munkálatait végeztet a Mária Terézia-téri központban. Gazdagodtak kerületünk közintézményei is: a Köfaragó-utcában vasas munkaközvetítő szőlőház létesült, a Mária-utcában elkészült a Dohánykísérő szőlőház és a Köztársaság-téren a Gépjárműgyártók Szakszervezete létesített szőlőházat. Közel 40.000 négyzetméternyi gyalog- és kocsitutat állítottunk helyre, megjavítottuk a kerület közvilágítását, villany- és gázszolgáltatását.

- A társadalom bevonásával nagyvonalú iskola-helyreállítási és újjáépítési munkát végeztünk el, helyreállítottuk többi között a Gyulai Pál-utcai óvodát, a Dugonics-utcai iskola építkezése rövid időn belül befejeződik és helyreállítási munkák folynak több helyen a Práter-utcában, a Jászmin-utcában, a Köztársaság-téren, a Bezerédi-utcában és a Rókus Szilárd-utcában közel egymillió forintos költséggel irányítással. Közlekedés terén is rendkívül sok történt az elmúlt évek alatt, nem kevesebb, mint hat új autóbusz-vonalat kapott kerületünk. A hároméves tervet és az új öt éves tervet a Magyar Dolgozók Pártjának el tudatos vezetőségével mjtjuk végre és fejlesztjük tovább a Józsefvárost, - fejezte be nyilatkozatát az előljáró.

Balaton K roly XI. kerületi előljáró Szent-irováros újjáépüléséről és az elmúlt évek alatt elvégzett tervmunkálatakról a következőképpen nyilatkozott:

/Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1949. május 11.

6 óra 45 perc

Mit kapott a hároméves terv végrehajtása során... folyt./
Bp & Vr/Hb/Lt Bn

- Körületünkben az ostrom előtt 3890 ház volt, mindössze 127 ház maradt sértetlen. A háború és az ostrom okozta sérüléseket nagyrészt már kijavítottuk, úgy hogy ma körületünkben már 3770 lakóház teljesen ép. Helyreállítottunk négy iskolát, két óvodát, a Hamzsabégyi-uti városi házast, részben újépítettük a Szent Gellért-gyógyfürdőt, felépítettük a Himfy-utcai protuberkulotikus esecsémőthont, amely évente 350 esecsémőt ment meg a tuberkulotikus haláltól. Körületünkben épül nemcsak Magyarország, hanem Európa egyik legkorszerűbb és legjobb gyógyfürdője a régi Sósfürdő helyén. A Fehérvári-uton hatalmas, korszerű OTI-rendelőintézet épül s a hároméves terv keretében elkészül az idén a Bartók Béla-uti, a Budafoki-uti és a Fehérvári-uti, a fasiszták által felrobbantott vasuti hid. Az újépülő hidak lehetővé teszik a halálkanyarok eltüntetését, kiigyezesítjük a Bartók Béla- és a Budafoki-utakat. Megkezdjük több park újépítését, folytatjuk a fásítási programunkat és új nővérvnevelő telepet létesítünk. A körület közönségének régi kívánságát teljesíti a közeljövőben a Boszkárt: megálló létesül a 63-as villamosok részére a Gellért-téren.

MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás

1949. május 11.

6 óra 45 perc

A Népfontra szavazunk - mondják a magyar asszonyok

Di/Gné/Hb Gp A magyar népi demokrácia egyenjogusította a nőket. Tanulhatnak, betölthetik a legfontosabb munkaköröket is, ha képességeik megfelelőek. A nép államában korlátlan lehetőségek nyílnak az asszonyok és leányok előtt. Erről s a minden nő számára oly fontos kérdéssről az építőmunka, a boldog családi élet legfontosabb előfeltételéről, a békéről beszélnek azok az asszonyok, akiket a nép bizalma az állam apparátusban vagy a termelésben vezető helyre állított.

A nők egyenjogúsítása a demokrácia egyik legnagyobb jelentőségű vívmánya - mondja Kobzos Irén, az ország egyetlen tervmegbizottja, aki Debrecen város tervmegbizotti teendőit látja el. A felszabadulás előtt hosszú időn át mint géphimző segéd dolgozott. A népi demokrácia emelte fel, állította tehetségének megfelelő helyre. Az elmúlt néhány esztendőben mi nők bebizonyítottuk - mondja a debreceni Tervhivatal vezetője - hogy ugyanolyan odaadással és eredményesen tudunk dolgozni, mint a férfiak.

Vadászi Elemérné, a Borsodmegyei Műzőgazdasági Igazgatóság vezetője, a Függetlenségi Népfront képviselőjelöltje, fejkendő parasztasszony. Horthyék Magyarországonban somnásány, uradalmi család, majd Csepelen gyár munkásnő. Csak a felszabadulás biztosított számára kedvezőbb életviszonyokat. A földosztáskor kilenc hold földet kapott. Négy esztendő óta állandóan tanul és tanít, szervez és dolgozik. Mi nők - mondja - meg akarjuk mutatni, hogy méltók vagyunk Rákosi Mátyás bizalmára, aki a női egyenjogúság legelső magyar harcosa.

Tanos Magda, a debreceni ad. bal vezetője a következőket mondja:

- Mi asszonyok azt akarjuk, hogy az imperialisták háborus uszítása, készülődése zuzodjon porzórává a béke hatalmas nemzetközi erőinek kemény, minden viharral kiálló szikláján. Minket, magyar asszonyokat rombolás helyett az építés vágya vezet. Kezünk munkával van tele és még több munka vár rák a gyermekeink és családunk boldogabb életét biztosító öt éves terv során. Mi békét akarunk, ezért szavazunk május 15.-én a Népfontra.

- Nekünk asszonyoknak és lányoknak a népi demokrácia adott jogot. A kapott jogot akkor őrizzük meg legbiztosabban, ha a választásokon a Népfontra adjuk a szavazatainkat, - mondja Nagygyörgy Mária, a Szegedi Kendergyár üzemvezetője.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1949. május 11. 7 óra - perc

A Népfontra szavazunk... folyt. D1/Gné/Hb Bp/

- Ma, amikor Rákosi Mátyással valljuk: "Legfőbb érték az ember" - megelégedéssel és önbizalommal tölt el, hogy a népi demokrácia a néket is minden vonalon emberi értékük és munkateljesítményük alapján méri.

Dr Kiss József Miskolc város szociális titkára ezeket mondja:

- Mi, magyar asszonyok békét akarunk, dolgozni akarunk. Biztosak vagyunk benne, hogy a világ összes asszonyai ugyanazt akarják.

Mánusz Jánosnét, a komlói bányász feleségét a Magyar Dolgozók Pártja helyezte Pécs város tanácsnoki székébe.

- Hiszem, - mondja, - hogy munkahelyemen helytálló és nem hozok szégyent pártomra, amelynek mindent köszönhetek. Munkaköröm a szociális és népjóléti ügyek intézése, gyönyörű feladat és úgy érzem, nekünk, asszonyoknak való. Amikor az iskolák, kórházak építéséről szóló jelentéseket, a különböző népjóléti intézmények felállításának terveit olvasom, ökölbe szorítom a kezem, ha arra gondolok, hogy vannak a világon olyan emberek, akik vérbe és könnybe fullasztanak milliók életét, csak hogy maguk számára durvább hasznot biztosítsanak. Ezek ellen az emberek ellen harcolni kell. Éppen ezért a Népfontra szavazok, hogy erősítsem a béké nemzetközi frontján szilárd bástyásként helytálló magyar népi demokráciát. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 1949. május 11. 7 óra 5 perc

Igérjük, hogy hű harcosai leszünk az épülő szocialista Magyarországnak - Az ország pedagógusainak táviratai Rákosi Mátyáshoz

Mé/m/Lt Bn Rákosi Mátyás nagyjelentőségű önellátó be- szédében bejelentette, hogy a magyar népi demokrácia napirendre tűzi a pedagógusok gazdasági helyzetének újabb megjavítását. A pedagógusok az ország minden részéről üdvözlő és köszöntőtáviratokat küldenek a Népfront elnökéhez. A pedagógusok tudják, hogy amit Rákosi Mátyás mond, az meg is valósul. Ezt tükrözik vissza a táviratok is.

A Mester-utca 19. szám alatti közéleti általános iskola nevelőtestülete táviratában többek között a következőket írja:

- Köszönjük Rákosi Mátyásnak, hogy olyan nagyon szereti népünket s megteremtette a boldog, szocialista Magyarországot, de köszönjük, hogy szeret bennünket, pedagógusokat, a listáról jó munkánkat s az erkölcsi és anyagi értékelés magas fokára emel bennünket. Hűséggel, lelkesen állunk Rákosi Mátyás mellett és győzelemre visszük a Népfront zászlaját.

Meg A III. kerületi Ürömi-utcai általános iskola nevelői táviratában/igérik, hogy teljes odaadással a szocializmus szellemében nevelik a jövőt építő nemzedéket.

- Önellátó beszédét örömmel hallgattuk - írják a Diósgyőri vasgyár pedagógusai - és teljes egészséggel magunkévá téve igérik, hogy választási munkánkat lankadatlanul tovább folytatjuk és minden erőnkkel előmozdítjuk a Népfront biztos győzelmének kivívásával a szocialista Magyarország építését.

Igy innak hálával és ragaszkodással tekintve a dolgozó magyar nép nagy vezetőre felő Ujfehértó, Sárospatak, Sátoraljaújhely, Nagykálló, Nagymaros, Iébényi körzet, Nyíregyháza, Nyír-bátor, Selyp, Mándok, Diósjenő, Mosonszolnok és még számtalan köz- ség pedagógusai.

Mosonmagyaróvár pedagógusai a többek között ezt írják:

- Ezután is kifejezzük legőszintőbb ragaszkodásunkat a magyar népi demokráciához. Minden erőnkkel kívánjuk szolgál- ni az öt éves terv célkitűzéseit és minden munkánkat a bűke megvó- dító érdekébe állítjuk, s ebben köszönetünket fejezzük ki Rákosi Mátyásnak a pedagógusokhoz intézett biztató szavaiért és igérik, hogy hű harcosai leszünk az épülő szocialista Magyarországnak.

/MTI/

V.

B 13. kiadás 1949 május 11 9 óra 55 perc

A budapesti Nagvásártalaj fontosabb árucikkeinek a jélesztató árjegyzése:

§ V. /Vá Ks Zöltség- és főzelékfélék: Burgonya, Gullbata 0.48-0.52, Billa 0.56-0.58, szab. földi hónapos metek /csomója/ 0.10-0.60, meleggázi 0.10-0.60, vöröshagyma zúldjével /csomója/ 0.08-0.30, makói vöröshagyma 0.49, fokhagyma újdonság /csomója/ 0.25-1.00, fokhagyma 0.60-1.40, zeller 1.10-1.50, meleggázi káposzta 0.50-2.00, kaliforniai 0.30-0.50, fejessaláta /eg. fej/ 0.10-1.10, szardföldi sószóró 2.00-2.50, papaja 1.00-1.60, petrezselyem 0.80-0.90, tojás 2.00-3.00, lenese 2.00-5.00, szarvasbab 1.50-1.70, cékla 0.50-0.50 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma 4.50-5.80, aszalt alma 2.00-3.00, aszalt körté 3.00-3.20, cseresznye újdonság 14.00-16.00, egres újdonság 4.00-5.00 friss tojás /1 darab, darabja/ 0.45-0.49, alma, extra kabinét 6.50 forint kilogrammonként.

Spárga: tömött asipomlóspárga 12.00-16.00, apró karotta 1.00-1.20, nagy karotta 0.70-0.80, elsőrendű spárga 4.00-14.00, levelesek v. ló 1.00-3.50 forint kilogrammonként.

A forgalom a Nagvásártalajon lassú volt

P /TI/

B 14. kiadás 1949 május 11 10 óra 25 perc

A sok évi átlagnál kedvezőbb Budapest közegészségügyi helyzete

Bp & Vr/Hm/Vá Ks Dr. Bakách Tibor, a székesfőváros tisztifőorvosa jelentésben számol be Budapest áprilisi közegészségügyi helyzetéről, amely a sok évi átlagnál kedvezőbben alakult a múlt hónapban is. Az utolsó békeévhez, 1938 áprilisához viszonyítva, a születések száma emelkedett, a haláleseteké csökkent, mint ahogy csökkent a cseesemőhalandóság is.

Áprilisban Budapesten a természetes szaporodás több mint négyszáz személy volt. A legtöbbben - 142-en - a VII. kerületben születtek, de magas volt az élvesszülöttek száma a VIII. kerületben /133/, valamint a IX. kerületben /124/ is. /MTI/

A Népművelési Központ hírei

§ Vá Ks A Fővárosi Népművelési Központ a május havi népművelési napok keretében május 12.-én, esütörtökön a következő helyeken rendez gyermekünnepélyt:

Délután fél négy orakor VII., Almásy-tér, VII., Klauzál-tér, XI., Bukaresti-utca /Lenke-térnél/, XIII. Gyöngyösi-uti játszotér, XIII. Béke-téri játszotér.

Délután hat orakor szabadtéri előadások a következő helyeken: VII., Almásy-tér, VII., Klauzál-tér, XI. Bukaresti-ut, XIII., Schliek-rét /Róbert Károly-körút/. Szabadtéri hangverseny délután hat orakor a Gyöngyösi-uti játszotéren, a Székesfővárosi Zenekar közreműködésével.

Este hét orakor az MNDSz VII. kerületi szervezete dísztermében /Erzsébet-körút 41/ dr. Vajda Pál előadása.

A Szabadságharcos-Szövetség X. kerületi szervezete dísztermében /Zalka Máté-ter/ Pálóczi Horváth György előadása.

A XIII. kerületi Tomori-uti kulturházban dr. Szőke Sándor előadása: "Hogyan élünk öt év múlva" címmel. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 május 11 10 óra 50 perc

A vásárosznokok és nyílt piacok kiesinyboni árának jegyzése:

§ Vá/Vá Ks Marhahús: rostélyos, felső 8.40, leveshusok /tarja, osontos oldalas, szogyó 8.40; borjúhús 10.00, juhús 9.40-12.00; sertés hús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsírnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00; élő baromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke 17.00-18.00, pulyka 12.00; tisztított baromfi: tyúk 11.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacska 14.00-16.00, tisztított, bontott baromfi: liba, kacska-aprólék 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, hárj, bőr 18.00-20.00, mell 14.00-16.00, hát 14.00-16.00, ételaj 9.00; osztyalozatlan tojás /darabja/ 0.50-0.53; halak: élő ponty, nagyság szerint 7.50-14.00, jegelt és nem élő 6.00-10.00; toj és tojtermékek: teljes toj, /kannatoj/ 1.50, tojfejl 5.10, teavaj pasztörizált téjszínből 23.00-24.00, tehéntúró 3.20, kevértúró 8.00, juhtúró 11.00; zabaforgalmu liszt 3.00; egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemle és kifli /darabja/ 0.50; szárazfözelék: lenese 2.40-3.80, foles borsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint kilogrammonként.

Zöldségfélék: burgonya, Gúlbaba 0.58-0.62, nyári rózsa 0.60-0.62, Ella 0.46-0.48, zöldhagyma /esomoja/ 0.16-0.40, makói vörshagyma 0.62-0.68, fokhagyma 0.80-1.78, savanyú kaposzta 0.80-0.95, kalarábé 0.40-0.68, s zabaföldi sóska 1.00-3.20, paraj 0.80-2.00, torma 2.50-6.35, zeller 1.40-1.60, cékla 0.40-0.68, fejessaláta 0.30-1.40, petrozselyom 0.70-1.17 /molegági hónapos roték /esomoja/ 0.20-0.80, szabadföldi 0.15-0.60, tömött csiperkogomba 14.00-20.00, spargna 1.30-16.00 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma 5.00-7.30; aszalt alma 2.50-3.80, aszalt szilva 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, héjas dió 8.00-10.00 dióból 28.00-34.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.50-9.60, méz 10.00-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként.

A forgalom a piacokon és a vásárosznokokban egyaránt lanyha volt. /MTI/

/sárgarépa 0.70-0.96, TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 május 11 11 óra 30 perc

Népünk dolgozó fiai, parasztek és munkások irányítják a z ország mezőgazdaságát - Szervezik a mezőgazdasági igazgatóságokat

ME MI/Vá Ks Dolgozó parasztságunk egyre inkább elfoglalja helyét az állam vezetésében, a gazdasági élet felelős posztjain. Így volt ez az elmúlt évben, amikor fejkendős parasztszervezetek főispánok lettek, amikor parasztságunk legjobb fiai kerültek minisztériumokba, a megyei hivatalok osztályainak vezető helyeire. S így van ez most a megyei mezőgazdasági felügyelőségek helyett létesített mezőgazdasági igazgatóságokban, ahol most már nem "urak" intézik a mezőgazdaság ügyeit, akik kizárólag a maguk és a nagybirtokosok érdekeit szolgálják. Népünk dolgozó fiai, parasztek és munkások állnak ennek a központi szervnek az élén, ők irányítják elmaradt mezőgazdaságunk továbbfejlesztését, a termelést.

Szolnok megyében Busi Vince a mezőgazdasági igazgató; elmondja, hogy az igazgatásán öt osztály dolgozik: a terv- és üzemgazdasági, igazgatási, szövetkezeti, növénytermelési és állattenyésztési osztyal. Szolnok megye elsőnek hajtott végre ebben az évben az öttervet. Persze, az igazgatóság munkája hiabavaló lett volna - mondja Busi Vince - ha a megye dolgozó parasztsága nem mutatta volna meg bizalmat népi demokraciánk iránt.

A tiszai also, tiszai felső és tiszai közep-járások, valamint Kisujváralas, Karcag, Turkeve és Mezőtur mintakörzetek lettek. Ezekben a körzetekben, mintegy hatszázszor katasztrális holdon - a megye megnövelhető területének kétharmad részén - legnagyobbreszt földönajuttatottak gazdálkodnak. Három mesterséges megtermékenyítő és 16 természetes fedettető állomás van itt. Az ötéves terv során Karcagon, Turkeven és Törökszentmiklóson létesítenek még mesterséges megtermékenyítő állomásokat. Ezen a részen van a megye állattállományának jelentős része.

Növénytermelés terén olyan fajtak termelésére törekszünk - jelenti ki Busi igazgató - amelyek mezőgazdaságunk hozamát nagymértékben emelik és iparunkat is ellátják a szükséges nyersanyaggal. Olajlen, napraforgó, cukorrépa, dohány, lucerna, rizs és gyapot termelésére kerül sor 21,000 holdon az ötéves tervben.

A megyében jelenleg 14,000 katasztrális hold terület áll üntőzés alatt; az ötéves terv végrehajtásával 70,000 hold föld lesz üntőzhető.

/Föld. Köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 május 11 11 óra 45 perc

Népünk dolgozó fiai, parasztek és munkások irányítják.../Folytatás/

ME M1/Vá Ks Sopron megyében

most szervezik a mezőgazdasági igazgatóságot.

- Május hó végére elkészül a székház is és akkor gyors ütemben minden mezőgazdasági szerv megtalálja itt helyét - mondja Németh Gyula igazgató -. Ha valami intézkedésre van szükség a dolgozó parasztságunknak, mi azonnal segítségére sietünk. Szorosan együttműködünk a parasztsággal: nemcsak segítjük őket munkájuk megvalósításában, hanem kikérjük tanácsukat is.

Sopron megye ötéves terve célul tűzte ki a z állattállomány növelését, minden faluban bikaistállót akarnak létesíteni, megvalósítják a fokozottabb boltértes gazdálkodást. Igen fontos része a megye tervének a fásítás. Sopron vármegye megértette a tervgazdálkodás szükségességét: a tavaszi mezőgazdasági ütemtervet 87 százalékosan teljesítette. /MTI/

A kecskeméti alközpont gépállomásai jó munkát végeztek

M1 Tud ME Vá Ks K e c s k e m é t , május 11.

A gépállomások dolgozói célul tűzték ki, hogy a munkásság nagy ünnepe, május elsejére befejezzék a tavaszi ütemtervet. A legtöbb helyen végrehajtották elhatározásukat, a többi gépállomás azon igyekszik, hogy május 15.-éig, a Népfront győzelme napjára elkészüljön minden tavaszi mezőgazdasági munkával.

Az Állami Mezőgazdasági Gépüzem kecskeméti alközpontjában most állítják össze a tavaszi szántás eredményeit. Az alközponthoz tartozik a kecskeméti, kiskunfélegyházi, kiskunmajsai, solti, örkenyi, nagykerösi és kunszentmiklósi gépállomás. Már az első részeredmények is azt bizonyítják, hogy a gépállomások kitűnő szellemben végzett munkájukkal hatalmas eredményeket értek el. A félegyházi gépállomás több mint 1700 holdat szántott fel a dolgozó parasztoknak, a kecskeméti 1500 holdat, a majsai 825 holdat. Félegyházán a legjobb traktoros Nagy István, Majsán Farkas János, Kecskeméten Virág Andás és Sándor József.

Az alközpont gépállomásainak száma a közeljövőben eggyel szaporodik: Kerekegyházaon létesül új állami gépállomás. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 május 11 13 óra 15 perc

Rákosi Mátyás beszédét közvetíti szombaton este nyolc órakor a magyar rádió

§ Vá Ks Rákosi Mátyás, a Függetlenségi Népfront elnöke, szombaton, május 14.-én 20 órakor beszél a rádióban. A beszédet a Kossuth- és Potófi-rádió közvetíti. /MTI/

A tervgazdálkodás eredményei a Bacsokban

ME M1/Vá Ks Bacsokban a hároméves terv nagy eredményeket hozott. A dolgozó parasztság lelkesedéssel beszél a tervről, örömmel mutatja meg új szülőotthonait, bölcsődeit. Dolgozóiban van már, aki vigyáz gyermekeire. Büszkén járja a határt, ahol a traktor-szántotta barázdában zöldel a vetés. Bacsalmás, Bácsa, Borota, Csátalja, Kisszállás gépállomásokról indulnak utnak a traktorok, hogy segítségére legyenek a parasztnak munkájukban. Már várják a gazdák, hogy a megígért nagy gépállomást is megszervezzék.

Egyre több fenyesszörű ló, tarka tohón nősíti be az istállókat; romok hus- és zsirsértések találhatók az újakban s az aprószék sorog az udvarokban. Az állattenyésztés minőségi fokozására eddig hatszáz ezer forintot fordított a vármegye.

A hároméves tervben gondoltak az utak megjavítására is. A kecskeméti alközpont helyén jólkövezett utak kötik össze a községeket a főútvonallal. A közlekedés fejlesztésére helyrehozták a hidakat és Nagybaracska, Hencsegyánton, valamint Dávidon pontonhidat készítették a Ferenccsatornára.

Eddig 56 új kislakás épült. A terv megindulása előtt egyetlen napkúri otthon sem volt a megyében; ma hat napközi otthon és egész sor községben óvodával egybekötött napközi otthon várja az parasztokat. Tompán 90 személyes hadirokkant-otthon, Bácsborsodon 40 férőhelyes szociális otthon, Janoshalmán huszszemélyes, korszerűen felszerelt szülőotthon létesült. Az egészség védelmét szolgálja a 37 újonnan épült és kijavított kut is. Az ötéves tervben csupán szociális célokra mintegy 21 millió forintot irányoztak elő. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 május 11. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& VÁ/VÁ Ks A Meteorológiai Intézet jelenti május 11.-én, szomban délután:

Szárnyföldünk je részét még mindig hideg sarkvidéki levegő beritja. Az Alpok és a Kárpatok környékén esik az eső, illetőleg a magasabb fekvésű helyeken hó esik. A brit szigeteken át enyhébb lengori levegő nyomul előre Skandinávia irányában.

Hazánkban kedden a nyugati megyékben hőmérsékletes következett be, keleten azonban egy-két fokkal emelkedett a hőmérséklet. Így Sopronban és Sombathelyen csak 11 fok, ezzel szemben Tapolcán, Szolnokon, Nyíregyházán és Debrecenben 20 fok volt a csúcsérték. Sokféle volt az eső. Jelentősebb esapadékmennyiség esett a Dunántúlon hullott; Bányhidaról esőfórról 21, Párkánygyőpőről 19, Sopronból 15, Devecseréről és Zircről 14, Kapuvárról és Somogyvárosról 13, Pannónhalásról és Zalacsöszegről, Pönyödől és Barcsról 12 mm-t jelentettek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fokkal alacsonyabb, a legnagyobb napi középértéke 3.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szomban 12 órakor a hőmérséklet 11 fok Celsius, a tengelyszintre utasított legnagyobb 764 mm, alig változik.

Várható időjárás esztörték estig: Hőmérséklet, helyenkint élnkább északi-északkeleti szél. Sokféle eső, hűvös idő. /MTI/

A kiadás eső két nappalal javítja holdankint a természetromnyt Eszak-Dunántúlon

ME Kir % KI/VÁ Ks Győr, május 11.

Győr-Ménfőcsanakban egész délután és szomban dőlelt az eső. A győri meteorológiai állomás közlése szerint május 5.-i 7.5 milliméteres esőhöz most újabb 11 milliméter esett és a kisebb esőket is számítva a májusban lecsott esapadók odig meghaladják a 19 millimétert. A koratavaszi hónapok esapadékhánygát májusban a esapadók elérték a normalis mennyiséget.

A győri mezőgazdasági igazgatóságon közölték, hogy a májusi eső legalább két nappalal javítja a holdankinti természetromnyt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B20. kiadás 1949 május 11. 13 óra 30 perc

Vizállásjelentés

& VÁ/VÁ Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna alacsony vízállással végig apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 13 fok, Budapestnél 15 fok, Mohácsnál 15.5 fok.

A mai dunai vízállások: Schárding 265 cm 21 %, Linz 196 cm 19 %, Strudon 282 cm 22 %, Kroms 250 cm 20 %, Bócs 235 cm 25 %, Pozsony 293 cm 26 %, Orosvár 272 cm 30 %, Dunaromota 341 cm 34 %, Gönyű 224 cm 31 %, Komárom 235 cm 29 %, Esztergom 223 cm 29 %, Budapest 294 cm 31 %, Dunapentola 246 cm 32 %, Duna-földvár 193 cm 31 %, Paks 260 cm 29 %, Baja 328 cm 29 %, Mohács 360 cm 30 %, Bozán 202 cm 30 %, Apatin 258 cm 33 %, Gombos 243 cm 31 %, Újvidék 209 cm 33 %, Zimony 161 cm 34 %.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 62 cm 7 %, Győrmén 198 cm 21 %, A Dráva Zákányánál 78 cm 26 %. Barcsnál 126 cm 28 %, Drávaszabolcsnál 150 cm 29 %.

A Tisza Záhonyig apad lejjebb apad, Tiszafüredig alacsony lejjebb alacsony vízállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsánál 15 fok, Tokajnál és Szegednél 17 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabocs mínusz 18 cm 17 %, Vásárosnamény mínusz 38 cm 16 %, Tokaj 27 cm 20 %, Tiszafüred 0 cm 20 %, Szolnok 10 cm 23 %, Csongrád mínusz 43 cm 24 %, Szeged 32 cm 24 %, Töl 193 cm 36 %.

A Szamos Csongornál mínusz 24 cm 10 %. A Bodrog Sárospataknál 94 cm 14 %. A Sajó Bányánál 24 cm 9 %, A Hornád Hidasnémetinél mínusz 15 cm 6 %. A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 140 cm 1 %. A Körösök Körösszakánál mínusz 21 cm 13 %, Bolényesnél mínusz 28 cm 11 %, Békésnél 90 cm 23 %, Gyománál 340 cm 49 %.

A Maros Makónál 27 cm 14 %.

A Bálaton Siófoknál 56 cm 41 %.

Várható vízállás Budapestre holnap: 284 cm.

/MTI/

Figyelmeztetés a t. Szerkesztőségeknek:

VÁ/VÁ Ks E kiadásunkhoz mellekeljük a Magyar Állami Operaház legújabb műsorát.

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 május 11 14 óra 45 perc

A technika minden vívmányával védjük a bányászok életét, egészségét

Kné-Ni/Hm/Vá Gp

Népi demokraciánk mindent elkövet, hogy védje a dolgozók életét, egészségét.

A nemrég megalakult Szénbányászati Ipari Kutatási Bizottság egyik fontos feladataul tűzte ki, hogy a technika legújabb vívmányainak felhasználásával a lehető legnagyobb biztonságot nyújtsa bányászainknak a vízbetörés, a sujtólég és a szálló szénpor veszedelemével szemben.

Radarral a vízbetörés ellen

Különösen a Dunántúlon teszi veszedelemessé a talajrétegződés a földalatti vizeket. A vízbetörés megakadályozására magyar tudósok, dr. Tározy-Hornoch Antal, Eszto Péter és dr. Kántás Károly kísérleteket folytatnak. Módszerük mesterséges robbantások előidézésével, a hang útján állapítja meg a rejtett vizek helyzetét. Muszerük már 15 méteres távolságban jelözi a vizet. Ezenkívül ultrahanggal és radarral is kísérleteznek. Megállapították, ha a radarsugarak vízbe ütköznek, másképpen verődnek vissza, mint szilárd halmazállapotú anyagról. Ennek alapján radarral kimutatható a víz jelenléte. Ezeket az új eljárásokat most próbálják ki a bányákban.

A lámpa, amely ololtja önmagát

Igen nagy veszteséget okozott a bányában emberéletben és vagyonban egyáltalán a sujtólég. Ismeretes, hogy ha a bányalég bizonyos százaléknál nagyobb arányban vegyül el a levegővel, már a legkisebb szikrától is felrobban. Most kikísérleteztek egy olmas szorkozatot, amely önműködően kioltja a biztosító lámpát, ha a bányalég elérte a veszélyes százalékot és így időjelekorán figyelmeztet a veszélyre.

A Szénipari Kutató bizottság dolgozik azoknak az ovóberendezéseknek megtervezésén is, amelyek védik a bányászok egészségét. Az öt éves terv során hatalmas arányokban gépesítik a bányászatot és ezzel nagymértékben megkönnyítik a bányákban dolgozók nehéz munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949 május 11 14 óra 40 perc

Külföldi újságírók látogatása a babilnai állami birtokon

Kő Vá Ks Hangtalanul siklanak a nagy turakosok a kitűnő bécsi országúton. Zöldelő vetéseket, füstölő gyarekát, rendezett városokat, vidáman mosolygó embereket látnak az autók-ból kitűnő külföldi újságírók, akik Bonosik István földművelésügyi államtitkárral a babilnai menes meglátogatására indulnak. Utközben többször összenéznek és élénk beszélgetésbe kezdenek.

Michael Burn, a londoni Times tudósítója, olismexesszel nyilatkozott a fejlődésről.

- 1946 óta vagyok Magyarországon és tudom, hogy a háború sehol ilyen pusztítást nem végzett, mint itt. Csodálatos az a lendület, ahogy Önök országukat építik.

Peter Burchett, a Daily Express tudósítója csak egy hónapja van nálunk, de már nagyon sokat látott. - Bejártam Európa minden országát, de ilyen gyors fejlődést sehol sem láttam. Elsők között mentem át az újraépített Lanchidon, láttam gyáraikat és személyesen győződtem meg a magyarok hatalmas akaratáról és munkakedvéréről.

Hajos Edit, a Daily Worker munkatársa lelkesen beszél: - El vagyok ragadtatva a munkások és parasztok hatalmas eredményeitől. Mi az itt látottakat irasban és szóban is el fogjuk mondani országunkban és gondoskodunk arról, hogy a nyugati tudomást szerezzén az itt folyó hatalmas munkáról.

Babilnapusztán reng a föld száz és száz pata útemes dobozától, táguló orrcsöppákkal szinte usznak a levegőben a gyönyörű állatok. A külföldi újságírók előtt felvonul a világ egyik legnagyobb arab és lípici menese, amely a háború után egyetlenegy loval sem rendelkezett és ma már 270 fajállattal szolgálja dolgozó parasztságunk loállományának feljavítását. A vidék népe ma már sajátjának tekinti a hajdani ur kedvtelés fellegvárát, a babilnai állami birtokot, chonnan kitűnő képesegű lovakat kap a mezőgazdasági munkák olvégzésére.

A mégis 190 kancája közül csak 80 van itthon. A többi a környéken segít parasztságunk tavaszi munkájában. A babilnai menes apállatai fajtajuk minden jó tulajdonságát, munka-bírasukat, igénytelenségüket, szelidségüket és szívosságukat átviszik az egész magyar loállományba. Az olnyűhetetlen pataju, igénytelen lípici fajta hegyvidékainkon körül szeliskörü alkal-mazásra.

A buszok, szép lovak ma már parasztságunk leg-hűségesebb segítőtársaként jelentkeznék. Fenyves oszímaju, nyeglo tisztoskeek helyett a föld népét hordozzák hátukon, fogatok helyett ckenek fessül karcsu lábuk, hogy parasztságunk oldalán ök is kivö-gyek részüket a mezőgazdaság fejlesztésének munkájából. /MTI/ LP

B 23. kiadás 1949 május 11 14 óra 40 perc

A pró Antal és Zgyerka János hozzáértett a Szovjet Szakszervezetek Kongresszusáról

IE-Zs/IE/Vá Gp A budai repülőtérre szerdán délután megérkezett a pró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtitkára és Zgyerka János, a Bányász-Szakszervezet főtitkára, akik a magyar szervezett dolgozókat képviselték a Szovjet Szakszervezetek X. kongresszusán. Az érkezőket a Szaktanács és a szakszervezetek vezetői fogadták.
/MTI/

Virág Ferenc megyéspüspök körlevele a választásokkal kapcsolatban

Kir % NL/VG/Vá Uj Ks P 6 c s , május 11.

A Virág Ferenc pápai trónálló, megyéspüspök vezetése alatt álló pécsi római katolikus püspökség püspöki irodája körlevelében tájékoztatást adott ki az egyházmegye papjainak az országos választásokkal kapcsolatban.

A tájékoztató közli a magyar püspöki kar május 5.-én tartott tanácskozásáról kiadott püspöki körlevelet, majd figyelmelteti a pápságot, hogy minden papnak - mint teljesjogi magyar állampolgárnak - joga van politikai meggyőződését kialakítani és szavazatát meggyőződése szerint leadni. Az egyházi hatóság a most következő választáson teljes szabadságot kíván biztosítani papjainak: szavazzanak szabadon, lelkiismeretük szerint. Ne engedjék tehát magukat félrevezettetni sem provokatóktól, sem alattomos suttogó propagandától.

Felhívja a tájékoztató a pápság figyelmét, hogy a magyar állampolgárok irányában tanúsított magatartását mindig a legteljesebb lojalitás, a törvények és a törvényes rendelkezések pontos megtartása, a rendszertől intézkedések lelkiismeretes figyelembevétele jellemezzék.

A püspöki kar intenciójának megfelelően szívvel-lélekkel vegyen részt a pápság abban a nagy újjáépítő munkában, amely - az egyház szabadságának biztosítása mellett - a háború csapásaitól elpusztított hazánk fölemelését, sokat szenvedett magyar népünk testi és lelki elcsúszásának fokozatos javítását tűzi ki céljául. Ezzel munkájuk legmegfelelőbbben a mindnyájunk által hően ohajtott külső és belső béke megvalósítását is - fűzi hozzá a tájékoztató. /MTI/

P

B 24. kiadás 1949 május 11 14 óra 45perc

"Isten áldását kérem a Népfront győzelmére" - Az egyházak papjainak állásfoglalása az ötéves terv, a béke mellett

Uj/m Vá Ks A magyar püspöki kar választásokkal kapcsolatos nyilatkozatán s a katolikus egyház világi és egyházi vezető személyiségeinek a hívők széles köreiből nagy visszhangra találó vasárnapi felhívásán kívül a néppel együtt élő papok sorozatos állásfoglalása bizonyítja, a demokratikus nemzeti erők nagy összefogásából nem maradnak ki az egyházak sem.

Az egyházak papjai ott voltak a sokszázéves tömegeket megmozgató vasárnapi választási gyűléseken, együtt tapostak és éljenztek a néppel a Népfront vezetőinek, több helyütt külön, híveik nevében is üdvözltek a gyűlés szónokait. Pozitív állásfoglalásuk kétségtelenné teszi, hogy a vasárnapi választáson is együtt lesznek híveikkel: a nép hazáját építő, dolgozó kisemberekkel, paraszttal s szavazatukkal ők is állást foglalnak az ötéves terv és a béke mellett.

- A vallásos dolgozó nép véleményét figyelve - mondja Molnár Ödön mikófalvai katolikus plebanos - arra a következtetésre jutottam, hogy halál szívvvel fordulnak híveim a magyar népi demokrácia bölcs vezetői fele, akiknek helyes és következetes politikája a hároméves tervet eleven valósággá változtatta s ezzel begyógyította hazánk éktelen, háború-ütött sebeit. Minden hazáját szerető ember bizakodva tekint az ötéves tervre, amely jólét hoz a falvakba és városokba egyaránt.

- Ezért nem lehet az országban egyetlen igaz hazafi, de jó keresztény sem, aki ne kívánná az ötéves terv sikerét és ne helyeselné azt a következetes utat, amelyen a magyar néphatalom, összefogva a béket kívánó és a békeért kiálló nemzetekkel.

- Nemcsak a világviszonylatban helyes az egy-akaratú emberek összefogása, hanem országos viszonylatban is ez az egyedül járható, helyes út. Egy a célunk, egy az utunk. A belső béke biztosítása a Magyar Függetlenségi Népfront, ezt tudja a magyar nép, de tudják az egyház hívei is.

Püski Imre bélmagyar reformatus lelkész: - Boldogan jelentem ki - abban a biztos tudatban, hogy ezzel híveimnek tessék szolgálni - hogy a vasárnapi választásokon én is a Népfrontra adom szavazatomat.

- Az ország vezetői nyíltan teszik fel a kérdést: akarjuk-e az ötéves tervet, az építést, a nemzet demokratikus erőinek becsületes összefogását és ami ezzel együtt jár, a béket. Én, aki kisparaszti családból származom, látom, hogy a magyar nemzet hatalmas építő programja évszázadok mulasztásait van hivatva pótolni.

/Folyt. köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 május 11. 15 óra — perc

"Isten áldását kérem a Népfront győzelmére".... /Folytatás/
 8 Uj/m/Vá Ks

- Ezért arra szólitom fel híveimet és minden boosulatos magyar embert, hogy egységesen álljon a Népfront, a béke táborába:

- Mint kilencvenéveses hadirokkant, magam is tapasztaltam a háború szenvedéseit - mondja Sági Károly undi római katolikus plébános.

- Mindenkít, aki az igazi, demokratikus békét szolgálja, támogatni kell. Békénk, szabadságunk, függetlenségünk megőrzése nélkül elképzelhetetlen a hároméves törv befojczése, az ötéves törv megvalósítása, amely fellemelkedésünk legfőbb biztosítéka.

- Isten áldását kérjük a népünk jólétét elősegítő tervek végrehajtására, a béke megvédésére és mindezek előfeltételére és biztosítására a Népfront győzelmére! /MTI/

Hajdumegyei római katolikus és görög katolikus papok nyílt levele a választásokkal kapcsolatban

Kir % Mé/m/Vá Ks Debrecen, május 11.

Több hajdumegyei római katolikus és görög katolikus pap nyílt levéllel fordult a magyarországi, közelebbről a hajdumegyei katolikusokhoz. A felhívás utal a püspöki kar a az egyház világi és egyházi vezető személyiségeinek ismeretes állásfoglalására a Népfront-választás mellett, majd ismételtén kijelenti: "Minden katolikus hívőnek lelkiismereti kötelessége, hogy választójogát gyakorolja!"

A nyílt level a továbbiakban hangsúlyozza:

- A katolikus tanítás szerint a keresztény elveket a legjobban a demokratikus életforma valósítja meg. Mi az összes erők összefogásával ezért állunk a Népfront mögött.

- Isten áldását kérjük hazánk vezető férfiai-ra, dolgozó népünkre. Most, amikor népünk évszázados vágyai vannak beteljesülőben, mindannyian együtt - hazánk vezetői iránti bizalommal megerősödve - haladjunk a társadalmi igazságosság, az építő munka és a béke igazi krisztusi útján.

LP

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 május 11. 15 óra 15 perc

Hajdumegyei római katolikus és görög katolikus papok nyílt levele a választásokkal kapcsolatban /Folytatás/

Kir % Mé/m/Vá Ks A nyílt levelet Sebestyén Gyula nyirábrányi római katolikus plébános, dr. Simon Sándor nyirábrányi görög katolikus hitoktató, dr. Osobay András fülöpi görög katolikus lelkes, Sorbán Mihály nyirmártonfalvai görög katolikus plébános, Béres András hajdudadjári, Balassa János hajduböszörményi és Bernolák József hajdunánási római katolikus plébánosok írták alá.

Molnár János debreceni római katolikus prépost nyilatkozatában kijelentette:

- Különösen jó erzással tölt el a magyar nép egysége, amellyel felsorakozik a béke megvédése és az ötéves törv mellett. Az ö éves törv soha nem látott lehetőséget nyújt népünk fellemelkedéséhez. /MTI/

Kereskedelmi iskolai tanárok kinevezése, előléptetése, jutalmazása

KerM & Sk/Vá ME Ks A kereskedelmi miniszter 32 kereskedelmi iskolai tanárt nevezett ki és 35 tanárt soron kívül előléptetett. Ezenfelül kinevezett még négy iskolai kezelőt és 11 iskolai altisztet. Százhatvanhat tanár és altiszt részesül a demokratikus nevelés és építés terén végzett jó munkájáért rendkívüli jutalomban. A népi demokrácia kormányának kulturaprogramjában nagy feladat hárul a pedagógusokra. Addig is, amíg sor kerülhet a pedagógusok helyzetének általános rendezésére, a kereskedelmi kormányzat a maga vonalán mindent meg fog tenni, hogy a jó munkát megjutalmazza. /MTI/

Uj nagy kedvezmények a népszupervásároknak

KözLM & Mh/Vá Ks "Rádiót a dolgozonak"-akcióval kapcsolatban népszuperrádiókészületeket az eddigi 12 havi részletfizetés helyett 18 havi részletre lehet vásárolni. Népszupert ezentul nomosak uj, hanem régi rádióclófizetők is vásárolhatnak. Ezen tulmenőon a népszuperkészületeket vásárló ujonnan belépő rádióclófizetőknek a postahat hónapig díjmentes rádióhasználatot is engedélyez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 május 11 15 óra 35 perc

Igy kovácsolódik az új ember -
Szombaton avatjuk a Gamma korszerű otthonát, tannőhelyét és iskoláját

Amíg a nyugati államokban nő a munkanélküliség, addig nálunk egyes szakmákban már komoly munkahiányt tapasztalhatunk. A mi problémánk már nem a munkanélküliség, hanem a minőségi munkaerőképzés, a szakmunkások, a technikusok, a mérnökök minél nagyobb számban és minél korszerűbben való képzése.

Az iparügyi minisztérium ipari oktatási osztályának vezetője: dr. Huszár Gyula, ipari szakoktatási terveinkről a következőket mondotta:

- A népi demokrácia egymás után avatja fel a korszerű szakiskolákat, tannőhelyeket és otthonokat. Pár hetet ezelőtt nyílt meg a Standard és Rökk gyárak a magyar munkásmozgalom mártírjáról, Kulich Gyuláról elnevezett tanulóotthona. Április 30.-án adta át Kossa István iparügyi miniszter a csepeli tanulóknak Európa legmodernebb tannőhelyét és iskoláját. Most avattuk a MATEIP tanulóotthonát, az OMRE repülőgépszerelő iskoláját és tannőhelyét, a Magyar Fonóipar 140 személyes gyönyörű, korszerű fonó-otthonát. Szeptemberre elkészül a diósgyőri tannőhely és ipariskola, a Hoffherr-gyár ipariskolája és otthona, az Egyesült Izzó tanulóotthona és az újpesti timariskola. *φ egyik*

- Az ötéves terv folyamán előreláthatólag több mint 700 millió forintot fogunk szakoktatásra fordítani. Ebből az összegből majdnem 400 millió forintért tanulóotthonokat, tannőhelyeket, iskolákat építünk és rendezünk be.

- Iparos tanulóotthonaink ma már valóban otthonai ifjúságunknak. A fiatalok önkormányzattal rendelkeznek. Az otthonok kulturális és szociális berendezése híven tükrözi, hogy milyen nagy súlyt helyez népi demokráciánk a fiatal szakmunkások nevelésére.

- A Rákosi Matyas iparostanuló városnak, amely példaképpül szolgál az új tanulóotthonok építésére, saját studioja, sportpályája, kulturterme van. Az otthonban minden négy tanulóra jut egy-egy mosdó. Ilyen korszerű otthonokat mindig nagyobb számban fogunk építeni - fejezte be nyilatkozatát dr. Huszár Gyula. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kiadás 1949 május 11 15 óra 40 perc

"Magyarországon a kormányzat rendkívüli módon megbecsüli és támogatja a tudományos munkát" - Campredon francia professor nyilatkozata

D/Gj/Vá Gp A földművelésügyi minisztérium meghívására néhány nap óta Magyarországon tartózkodik Jean Campredon professor, a francia fakutató intézet vezetője. A Műszaki és Természet-tudományi Egyesületek Szövetsége fogadást adott az európai hírvé tudós tiszteletére, majd Campredon professor az Állami Erdőközpont, az Építéstudományi Intézet és a Faiparigazgatóság által rendezett ankétokon vett részt, hogy a magyar szakértőkkel megbeszélje az erdőgazdálkodás és faipari kutatás időszori tudományos kérdéseit.

Campredon professor a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondotta magyarországi bonyomásairól: "Életemben először járok Magyarországon és elmondhatom, hogy épp az ellenkezőjét tapasztaltam annak, amit a népi demokráciákkal szemben ellenséges propaganda Magyarországról állít. Mindenütt árukkal teli üzleteket, jól öltözött, jól táplált, meglegedett arcú embereket láttam s meggyőződtem arról is, hogy Magyarországon a kormányzat rendkívül megbecsüli és támogatja a tudományos munkát.

- Itt tartózkodásom tudományos szempontból is igen gyümölcsöző volt, hiszen az erdőgazdálkodás terén sok azonos problémánk van, így például az újraerdősítés kérdése. Azt tapasztaltam, hogy Magyarországon komoly felkészültséggel és nagy lelkesedéssel fogtak hozzá ennek a fontos kérdésnek a megoldásához és meggyőződésem, hogy teljes siker koronázza majd a munkát. Remélem, hogy magyarországi látogatásom eredményeként szoros együttműködés fog a jövőben kialakulni a francia és magyar szakemberek között az erdőgazdálkodás és faipari kutatás területén. /MTI/

Pénteken adják át a jutalmat az ötszázszázadik rádióelőfizetőnek

§ Vá Ks Május hó 13.-án, pénteken 19:25 órakor ünnepélyes keretek között adják át a Posta és a rádió az ötszázszázadik rádióelőfizetőnek jutalmát: egy 4000 forintos vásárlási utalványt az Állami Aruházakba.

Az adás keretében, amelyet a Kossuth-rádió sugároz, Katona Antal postavezérgazgató és Barcs Sándor, a Magyar Rádió Híradó Rt. elnöke mondanak beszédet; majd a rádiózenekar hangversenyét vezényli Korödy András. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1949 május 11 16 óra 5 perc

A választásokra feldiszi-
tják a lakozásokat

Bp. & Vn/Hn/Vá Ks A budapesti házmegbizottak központi vezető-
sége közli, hogy a május 15.-i, vasárnapi választásokra már előző
nap, szombaton feldiszi-
tják a budapesti lakozásokat. A diszi-
tést maguk a lakók kollektíven végzik, ugyanúgy, mint május elsején. A diszi-
tési munkákat a házmegbizottak irányítják. A lakók már is nagy
lelkosodással készülnek a házak feldiszi-
tésére a többi házi lakói
elhatározták, hogy közösen, csoportosan, zászlók alatt vonulnak
ki szavazni. /MTI/

Országsszerte kiadós esők üditik fel a vetéseket.

FM & Sk/Vá Ks Tegnapelőtt a Tiszántul. kapott kiadós esőt,
az utolsó huszonnégy órában pedig a Dunántulón hullott alá bőséges,
helyenkint 20 millimétert is meghaladó esapadék. Az északi ország-
részek közepes mennyiségű esőben részesültek, a Duna-Tiszaközén
pedig ma délelőtt kisebb-nagyobb záporok vezeték be a most már
remélhetőleg kiadós esőzést. Nagyon valószínű, hogy az utolsó
negyvennyolc óra esőzések hazánk időjárásában fordulópontot jelen-
tenek és az aranylag esapadékszegény időszakot olyan szakasz
váltja fel, amelynek esőmennyisége meg a téli hiányt is pótolni
fogja.

Köztudomásu, hogy gabonatormesünk mennyiségé-
nek egyik legfontosabb meghatározó tényezője a majusi eső, amely igen
gyakran két-három nappal többlettel emeli a várt holdankinti
terméshozamot.

Az utolsó két nap alatt lehullott esapadék
a beérkezett jelentések szerint országsszerte felüditette a vetése-
ket, az őszi gabona színet orak alatt haragoszöldre változtatta,
a tavaszi kalászosok fejlődése meggyorsult, a koló-
ben levő és márkikelt káposok pedig növekedésnek indultak. A kő-
sön vetett ipari és rostonvények gyors és egyenletes kelese az
alaposan armodvesedett talajban most már biztosítva van. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1949 május 11 16 óra 30 perc

Dunántuli plébánosok és hitoktatók nyilatkozata

Ks/Lt/Vá Ks Somogy-megye plébánosai és hitoktatói az
alábbi nyilatkozatban foglaltak állást a Népfrent mellett a május
15-i szavazások alkalmából:

A választások közelo-
désére való tekintettel -
mint népünk katolikus egyházi vezetői, a választásnak nagyfontosságu
kérdésében népünkkel együtt állást foglalunk. Nagyra értékeljük há-
roméves törvünk eredményeit, melyeket kormányzatunk vezetőségével
szorgalmas, dolgozó népünk a második világhaboru borzalmas pusztí-
tásai után minden külső segítség nélkül ért el. Koldus országunk
rendezett, nyugodt, virágozó országgá változott. A felrobbantott,
rombadólt templomok ismét állnak és hirdetik Isten dicsőségét,
elviszik az emberek közé a szeretet szavát. Istennek és embernek
egyenlő építettünk. Nem lehetünk közömbösek most sem, amikor az
ötéves törv. nyomán kibontakozik előttünk hazánk jövőjének képe:
fejlett gazdaságu, független ország békés élet. Nagy építő mun-
ka nem nélkülözheti a mi közreműködésünket sem. Ugyanakkor azon-
ban szomoruan látjuk azokat a bűnös törekvéseket is, amelyek
a béke szent gondolatát veszélyeztetik. A katolikus egyház két-
szor esztendője hirdeti a békét és ezért most is a béke mellett
állunk ki, vallásunk tanításait követve. Békét akarunk, nem ol-
nyomott, leigázott népek néma bekéjét, hanem az emberi életet
megbecsülő munka békéjét. Jól tudjuk, hogy mindezt csakis népünk
teljes összefogásával tudjuk elérni. Ezt az összefogást látjuk
a Magyar-Függetlenségi Népfrentben, a Népfrent zászlaja alá állunk
mi is és dolgozunk mi is a demokráciánk fejlesztésén, mely népi
demokrácia evangéliumi elveket is valósít meg. Most, amikor né-
pünk megalkotta a maga demokráciáját és egyetértésben épülő jövőjét,
küzd a béke megvédéséért, Isten alását kérjük arra, hogy népünk
munkája eredményes legyen.

dr. Lengvár Lipót apátplébános, Somogyváros,
Sebastyén József esperes-plébános, Csokonya-
visonta,

Gerstner Béla esperes plébános Tarany,
Ragats Kálmán esperes-plébános, Tapsony,
Dombay Sándor tb. esperes-plébános, Vizvár,
Baráth Imre esperes-plébános, Balatonkeresztur,
Vértes Andor plébános, Somogytarnocsa,
Csonka László plébános, Szabadhidvég,
P. Koloman Alan szerzetes plébános, Felsőöcsöd
Gelenesér János plébános, Kutas,
Abaliget Kázmér plébános Szabas;

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 május 11 16 óra 40 perc

/Dunántúli plébánosok és hitoktatók nyilatkozata folytatás/

Ks./Hné Ks

Vaskuti József plébános, Nagyszakácsi
Schweitzer József plébános, Sávoly
Németi János plébános, Vörs
dr. Tersztyenyák László plébános,
Szollás Zoltán plébános, Somogyvár
György Lajos plébános, Hetes
Dudás Adolf plébános, Lébod
Varga Lajos plébános, Görgöcs
Bohár Antal plébános, Hárónfa
Páter Némot Joahim, hitoktató, Nagyatád
P. Szakály Celesztin, hitoktató./MTI/

Apró Antal nyilatkozata

& Mk/Hné Ks Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsa
főtitkára a budapesti repülőtéren Moszkvából való megérkezése alkal-
mával az alábbi nyilatkozatot tette:

- A Szovjetunio szakszervezeteinek kongresszusa
a kommunizmus építésének, a sztálini ötéves terv sikeres megvalósí-
tása a szovjet dolgozók gazdasági és kulturális jólétének jegyében
zajlott le.

- A Szovjetunio szakszervezetei a világ legde-
mokratikusabb szakszervezetei, amelyek a nagy Bolsevik Párt politiká-
ját követve, a dolgozók tízmillióit mozgósítják a termelés fejlesz-
tésére, a háborús pusztítások megszüntetésére, a diadalmas szocia-
lizmus építésére.

- Mi sokat tanultunk ezen a kongresszuson és a
szovjet üzemekben, városokban tett látogatások alkalmával. Ezeket
a tapasztalatokat hasznosítani fogjuk a magyar szakszervezeti moz-
galomban./MTI/

Fidorkiewicz longyel követ látogatása Ortutay miniszternél

VKM & Sk/HNÓ MB Ks Dr. Fidorkiewicz Alfréd meghatalmazott miniszter,
Longyelország budapesti követő május 10-én bucsulágoztást tett dr.
Ortutay Gyula miniszternél. Fidorkiewicz követ még a hét folyamán
tér vissza Longyelországba, ahol a longyel egészségvédelem megszerve-
zése során jut vezető szerephez /Fidorkiewicz kiváló nőorvos/ és elő-
kösztöti Longyelországban a közeli hetekben rendezendő nemzetközi
orvoskongresszust. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949 május 11.

12 óra 40 perc

/Fidorkiewicz longyel követ látogatása Ortutay miniszternél,
folytatás./ VKM & Sk/Hné Ks

A távozó követnek nagy szerepe van a magyar-longyel kulturális
kapcsolatok kimelyítése során. Az 1948 január 31-én megkötött magyar-
longyel kulturális egyezményt longyel részről Szerzeszowski közokta-
tásügyi miniszteren kívül ő írta alá./MTI/

"A tanulás országává lettünk" - Kórtani Intézet és Pedagógiai Kollé-
gium alapkövét helyezték el Debrecenben

Kir % Fe/Fe/Lt Ks Debrecen, május 11.

A hároméves terv utolsó évében két újabb
kultúrintézmény létesül Debrecenben. A debreceni klinikai telepen
új Kórtani Intézet, a Tiszántúli Ipari Kiváltás és Áramintavásár
telepen pedig a Pedagógiai Főiskola Kollégiuma épül. Mindkét tu-
dományos intézménynek szerdén volt az ünnepélyes alapkövetétele.

A Klinikai telepen közel hárommillió forint
Ortutay Gyula kultuszminiszter avatóbeszédében hangsúlyozta, hogy
nemcsak az orvos-élelmi tudományok, de a többi - így a
társadalomtudományok is - koroly értékű új intézményeket kapnak
még ebben az évben. Az ötéves tervnek központjában legdrágább kin-
csünk: az ember áll.

Felhívta a tudomány élelmi és szakmai ágá-
nak területén dolgozókat, a vasárnapi választáson, de a rákövet-
kező időben is támogatásukkal a Népfrontot.

A miniszter táppsal fogadott beszédét után
Szijjártó Lajos közmunkaügyi minisztériumi csoportfőnök kimutatta
az újjáépítés hatalmas eredményeit, majd Keztyűs Lóránt, a Kórtani
Intézet igazgatója ígéretet tett, hogy az új intézet dolgozói
sohasem szakadnak el a néptől.

Rensziné, Dorény Flóra beszédével ért véget
az alapkövetételei ünnepség.

A Pedagógiai Főiskola Kollégiumának alapkö-
vetételei ünnepségén Ortutay Gyula kultuszminiszter beszédében
utalt arra, hogy a pedagógiai főiskola rendszere új, korszerű in-
tézmény.

- Minden dolgozó számára magasabbrendű éle-
tét biztosító képzést nyújtunk. Valósággal a z'iskolák, a tanulók
országává lettünk. Mi valóban a kiválóit emberek országává akarjuk
tenni hazánkat - mondta lelkes taps közben a miniszter.

/Folyt.köv./ T

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949. június 11. 18 óra 10 perc

"A tanulás országává lettünk" ...folyt./ Kir. Fe/Fe/Lt Ks

Ezután elhelyezte az intézet alapkövét, rajta ezzel a felirattal: "Ez a három éves terv utolsó évében, 1949." Az ünnepség végén az országgyűlés ifjúság és a hadi- és közönség utasításával és éljenzással ünnepelte a Népfrentot és annak vezetőit, Rákosi Mátyást. /MTI/

Minden állításköteles a lakóhelyén körül sorozásra

§ Lt Gő M A Sorozási Utasítás szerint minden állításkötelesnek lehetősége van arra, hogy annál a sorozóbizottságnál álljon elő, amelynek működési területén a sorozás idején tartózkodik, még akkor is, ha már más sorozóbizottsághoz időzést kapott. Ehhez külön engedélyre nincs szüksége. Szükség esetén azonban kétséget kizáróan igazolnia kell és az összejárásról kapott igazolványt be kell mutatnia.

Az összejárás helyétől távol dolgozó állításköteleseknek tehát nem kell esetleg jelentős utiköltiséget kiadniuk és munkahelyüket veszteniük, mert a munkahelyük szerint illetékes sorozóbizottságnál is megjelenehetnek. /MTI/

Kossa István iparügyi miniszter kinevezte az ipari kutatási szervek vezetőit

KM/Lt Ks Kossa István iparügyi miniszter a Tudományos Tanácsal egyetértésben kinevezte 10 ipari kutatási szerv vezetőjét és állásában megerősítette dr. Gillerot László műgyegetemi nyilv. tanárt, az Alumínium és Kémiaipari Kutató Intézet, valamint dr. Freund Mihály műgyegetemi tanárt, az Ásványolaj- és Példgázkiértési Intézet vezetőjét.

A kinevezettek között szerepel dr. Bako Dónos vegyészszakértő, a Szerves Vegyipari Kutató Intézet új vezetője, dr. Korondi Zoltán műgy. nyilv. tanár, a Hőtechnikai Intézet új vezetője, Vörös György gépészmérnök, a Papíripari Kutató Intézet új vezetője, dr. Rózsa György fitechnológiai tanár, a Faanyagvizsgáló és Fagazdasági Intézet új vezetője, dr. Urbanek János elektromérnök, műgyegetemi tanár, a Villamosági Központi Laboratórium új vezetője, dr. Fehér István, a Bőr-, Cipő- és Szőripari Kutató Laboratórium új vezetője, dr. Schay Géza egy. nyilv. tanár, a Gumiipari Központi Kutató Laboratórium új vezetője, Réti József elektromérnök, a Villamos és Műszertechnikai Kutatási Bizottság új vezetője, Ignácz Pál elektromérnök, a Villamosítási Kutatási Bizottság új vezetője. /folyt. kév./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1949. június 11. 18 óra 20 perc

/Kossa István iparügyi miniszter kinevezte...folyt./ KM/Lt Ks

Baka Béla gépészmérnök, a Mész-, Cement- és Üvegipari Kutatási Bizottság új vezetője. Ezek a kinevezések lehetővé teszik, hogy a kutatószervekben meginduljon az a munka, amely az öt éves terv iparfejlesztő politikájának tudományos problémáit hivatott megoldani. Ezeket a kutatási szerveket az iparügyi kormányzat hívta életre. A kinevezett tudósok és szakemberek biztosítékot jelentenek arra, hogy még is fognak felelni azoknak a várakozásoknak, amelyekkel demokráciánk a tudomány felé fordul. /MTI/

Bolgár dolgozók üdvözlöte

KM/Lt Gő A tanulmányi munkán nálunk volt bolgár munkások nemrégiben tartottak hazra és valamennyien előadásokat tartottak szülőföldjükhöz arról, hogy mit láttak és tapasztáltak nálunk.

Most napról-napra érkeznek levelek Bulgária különböző részeiről Kossa István iparügyi miniszterhez, aki tudvalevőleg a Magyar-Bolgár Társaság elnöke is. Ezekben a levelekben az itt járt bolgár dolgozók által megtartott előadások közönsége küldi üdvözlöt Kossa Istvánnak és rajta keresztül az egész magyar népi demokráciának, a Magyar Dolgozók Pártjának, a szakszervezetnek és az egész magyar népnek. Legutóbb a perniki elektroművek és a dintróvgrádi "Vulkán" cementművek dolgozóinak gyűléséről küldtek ilyen üdvözlő határozatot. /MTI/

Százhuszlakásos új korszerű lakótelep épül Orosházán

Ngy/Lt Ks Korszerű, szépen parkírozott, 120 lakásból álló lakótelep épül Orosházán. Az új településnek elkészült az első lakóháza, 12 kétszobás modern lakással. Az épülettel új típus alakult ki: az úgynevezett "erületi sorház". A típus-bővíthetőségtől abban különbözik, hogy az épület két szárnyban két lépcsőház két öszo hat-hat lakást, három a földszinten, s három az emeleten. A lakásokhoz erkély is tartozik, a fűtést a két szoba közötti válaszfalba beépített kályhával oldották meg. Mindegyik lakáshoz előszoba, konyha, WC, kamra és fürdőszoba tartozik.

A lakószón kívül elkészült a 160 fő befogadóképességű mezőgazdasági középiskola görnyörű épülete is, amelyben a szövetkezeti és mezőgazdasági szakemberek névelkednek. Az öt éves tervben az iskolához bentlakásos tanulóotthon építését is tervezik. A tanulók az iskola 30 holdas tangazdaságában sajátítják el a nagyszerű mezőgazdaság gyakorlati ismereteit.

A dohánytermesztés fokozására ugyancsak Békésvármegyében nyolc új dohánypalta építési munkát kezdtek meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

35B

kiadás

1949 május 11.

10 óra 45 perc

Dobi István miniszterelnök beszéde Nyiradonyban

A t. Szerkesztőségek figyelmébe!
Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Dobi István miniszterelnöknek szövegeit a Nyiradonyban elhangzó beszédét. Keretet később adunk.

ME/Lt Ks

A miniszterelnök beszéde bevezetőjében szólott arról a nagy változásról, amely a legutolsó választás óta népünk politikai magatartásában végbement. Azóta Barankovics, Pfeiffer, Sulyok, a Szocialista párt vezetők közötti rokoni viszonyok megújultak, a kinyitották a szociális népi demokráciánk erődényeit, a fokozódó jólét, a parasztságnak szemmel látható gyarapodása, minden dolgozóknak, munkásoknak és értelmiségieknek a megbecsülése. Azóta szívvel-lélekkel a demokrácia mellett állnak.

A miniszterelnök utalt arra, hogy Magyarországon a nép vette birtokba az államhatalmat, miniszterek, államtitkárok, főtisztok, főispánok, közigazgatási és gazdasági vezetők kerülnek a munkások és parasztságot osztályából. A munkás- és paraszttifjak előtt nyitva áll minden pálya, a népi demokrácia megnyitotta előttük a munkát.

A nemzetközi helyzetet előhozva, kijelentette Dobi István, hogy a párizsi békekongresszus sikere és a négy nagy hatalom megállapodása a berlini kérdéskörben, az egész emberiségre néző háborús veszély visszaszorítását jelenti. Ez elsősorban annak a következtetésnek a következménye, amelyet felszabadítottunk és szövetségeseink, a hatalmas Szovjetunió folytat a nagyhatalom barátjának, Sztálin generális színe alatt. Ez megőrösi bennünket abban a szándékunkban, hogy következtetésen helytálljunk a béke tényezői között és erős békehadsereget építsünk ki.

A belpolitikai helyzet ismertetése során kifejtette a miniszterelnök, hogy hazánkban még inkább megszilárdult a nemzeti összefogás gondolata. Ezt fejezi ki például a magyarországi egyházaknak a Népfront mellett való állásfoglalása is, amely azon a ténnyen alapul, hogy Magyarországon teljes vallásszabadság van. A miniszterelnök itt utalt Révész, Boroczký, Vető püspökök megnyilatkozásaira, az elhunyt Bánáss veszprémi püspök fáradozásaira, a demokrácia és a katolikus egyház viszonyának rendezésére és a katolikus püspöki kar legutóbbi nyilatkozatára a Népfront mellett, továbbá Papp Kálmán győri megyéspüspök pártlevegélre, amely arra szólítja fel a híveket, hogy kapcsolódjanak be a népi felmentésért elvégzendő munkába. A miniszterelnök idézte Rákosi Mátyásnak azt a kijelentését, hogy ha a püspökök nem állnak meg félúton és új, további lépéseket tesznek, akkor rövidesen eljön az ideje annak, hogy a kölcsönös meggyőzés és engedékenység szellemében rendezzük a népi demokráciának a katolikus egyházzal kapcsolatos, még megoldatlan

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 36. kiadás

1949 május 11.

18 óra 50 perc

/Dobi István beszéde, 1. folyt./ ME & Mk/Lt Ks

kérdéseit. A miniszterelnök ismertette a hároméves terv nagy eredményeit - országos és szabotsegyei viszonylatban - és kijelentette, hogy négy esztendő tapasztalatai biztosították arra, hogy az öt éves terv végrehajtása hasonlóképpen fog megtörténni, majd így folytatta:

- A z ország fejlődése, a nép jólétének megerősödése, az ipari és mezőgazdasági termelés fokozása, a népi munkások és parasztságot szövetség és az építőmunkások az erőteltjes politikáját, a mit a kommunizmus és Rákosi Mátyás jelölték ki. A Független Kisgazdapárt azzal szolgálta helyesen híveinek, de általában az egész parasztságnak és az egész nemzetnek érdekeit, mikor követte Bajcsy-Zsilinszky Endrénél 1943 szeptember havában egy miskolci gyűlésen elhangzott utmutatását. Bajcsy-Zsilinszky Endre megmondta, hogy a parasztság termeléses szövetsége az ipari munkások és a jövő az egész nemzet számára ennek a két dolgozó osztálynak a becsületes szövetségén nyugszik.

- A parasztság felelőssége egyik döntő tényezője a szövetségnek, de a kormány senkit sem erőszakol a szövetséghez, hanem rábírta, hogy a parasztság saját tapasztalataiból győződjék meg a szövetség helyességéről.

A miniszterelnök végezetül beszédét így fejezte be:

- Még egyszer megismétlem és bizonyítékul eredményeinkre hivatkozom, hogy a jó és helyes az az út, amelyen eddig jártunk és amelyen ezután is járni akarunk. Helyes az a politika, amit a Magyar Függetlenségi Népfront és a Népfrontban a Független Kisgazdapárt az öt éves tervvel hazánk gazdasági felemelkedésének, a népi boldogulásának, parasztságotunk emberhez méltó életének megvalósítása érdekében folytat. Helyes az a politika, amit a Népfront kormánya a békekört folyó harcban és Magyarországot kőkőjének megőrzése érdekében is visz. Ezért a programot minden becsületes, a népet szerető magyar szílljon sikra a politikai életben, erős, építő, nemzetiségben tárogassa a május 15-i választáson a Függetlenségi Népfrontot.

- A Népfront programjának végrehajtásával, annak a programnak a végrehajtásával, aminek a kidolgozásában, előkészítésében a Független Kisgazdapárt is résztvett, Rákosi Mátyásnak, a Népfront elnökének vezetésével boldog, erős, szabad és független Magyarországot építünk. Ehhez az építő munkához kérem én a magyar parasztság támogatását. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1949 május 11.

18 óra 55 perc

Már a láncokat szerelik Széchenyi hidján

N1/Lt Ks A Láncid építésének újabb munkaszakasa indul osztrétkön: hozzákezdnek a láncok szereléséhez.

A pesti pillérig már készen állnak a láncok alakját pontosan követő mintaállványok, amelyeken a szerelést végzik. A féligkész hidon mozgódaruk szállítják a láncszemeket; amelyeknek súlya egyenként nyolc mézsa. Összesen 3000 láncszem tartja majd a hidat, súlyuk 2400 tonna. A 12 láncszemből álló kőtegeket összefogó csávarok súlya is figyelemreméltó: egy-egy csap és a hozzá tartozó "anya" 400 kilós. A pillérekön 15 tonna súlyú acéltömbök feszítik ki a láncokat.

Az alsó láncok szerelésével július vége felé készülnek el. A hid építésén dolgozók addig végzett munkájukkal kilenc nappal előbbre vannak a tervben kitűzött időpontnál. /MTI/

A május 12-i Népfrent- és MDP-gyűlések

ME & Hb/Lt Ks Sopron-megye Mihályi 12-én este 8 óra dr. Boér János
Bör 12-én este 8 óra Gáspár Sándor és
Párragi György
Csapod 12-én este 8 óra Molnár István
Hegedűs András
Eszterháza 12-én " 8 óra Sarkózi Sándor

MDP-pártgyűlések

Esztergom-Komárom-megye Tatabánya 12-én d.u. 6 óra Olt Károly
összevoit bányászgyűlés
Borsod-megye Diósgyőr 12-én d.u. Nógrádi Sándor
üzemi gyűlés
Nagyszeged 12-én d.u. 1/2 5 Orbán László
üzemi gyűlés /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949 május 11.

19 óra 50 perc

Félmillió forintot kapott vissza az Ozdi Vasgyár a befizetett nyereségrészesedésből

TP & Gnó/Lt Ks Az Ozdi Vasgyárban is munkaversenyben dolgoznak a munkások. De most valami még ennél is jobban foglalkoztatják őket. Makár Eleonór lakatosból lett kohóüzemi főnök azt mondja erről: - Ma itt a gyárban mindenki csak a választásról beszél. Vasárnap reggel zenés órával kezdjük a napot. A dolgozók elhatározták, hogy együtt vonulnak fel a szavazáshoz.

Szerdán este az ozdi szakszervezeti szökházban a dolgozók gyűlést tartottak. Prieszol József, Borsod-megye képviselő-jelöltje hangoztatta, hogy a dolgozók kezében van az ország irányító hatalom, de a hatalom fokozott kötelezettségeket is ró a dolgozókra. Prieszol szavait lelkes közbelépések szakították meg: "A választás igazi honfoglalás lesz!" - "Rákosival a z ötéves tervért".

Örömmel fogadják a dolgozók az Ozdi Vasgyár munkásvezérigazgatójának, Valkó Mártonnak bejelentését: az iparügyi minisztérium értesítette a gyárat, hogy félmillió forintot visszafizetnek neki a befizetett nyereségrészesedésből. Ennek a hatalmas összegnek egy részét szótessztjük azok között a dolgozók között, akik a munkaversenyben a legjobb eredményeket érték el - mondja Valkó -, a másik részét szociális befektetésekre, többek között sportpályák, kulturaházunk modernizálására fordítjuk.

A hároméves terv során Ozdi beruházásokra 85 millió forintot kapott. Ez alatt az idő alatt 35 százalékkal emeltük a vasgyár terhelését. Az ötéves terv során évenként 90 millió forint jut Ozdnak beruházás céljaira.

Ozdi mindig megtette köteletségét és most, a választáson is valahánnyien ott leszünk az urnáknál, hogy hitet tegyünk a békét, a szabadságot, a magasabb életszinvenalat jelentő népi demokráciáért, - fejezte be szavait Valkó Márton.

Az egybegyűlt tömeg szünni nem akaró lelkesedéssel tüntetett a Népfrent és annak vezére, Rákosi Mátyás mellett. /MTI/

Szombaton egyforintos helyárral játszanak a mozik

§ Lt Ks A május 15-iki választás a magyar nép nagy ünnepe. Ezért szombaton, május 14-én az összes nagybudapesti filmszínházak egyforintos helyárral játszanak.

Ebből a z alkalomból jónéhány tézi műsorában változás történik. Ezek a mozik közkivánatra újra műsorra tűzik azokat a filmeket, amelyek a nézi környezetben a közönség körében legnagyobb sikertel voltak a bemutatáskor. Szombaton egy forintért láthatják a nézők a "Szitóriai rapszódia"-t, a "Farkasvő"-t, "Csárdáskirálynő"-t, "Valahol Európában"-t, az "Egy igaz ember"-t, az "Utolsó állomás"-t. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 39. kiadás

1949 május 11. 20 óra 20 perc

Pénzjutalmat osztottak ki a legjobb iparművészeti főiskolai hallgatók között

Lt Ks A z Iparművészeti Főiskola nagyteremben szerdán délután ünnepélyes keretek között adták át a jól végzett munkájukért kitüntetett főiskolai hallgatóknak a kultuszminisztérium pénzjutalmát.

A z ünnepségen a magyar művészi élet számos kiválósága megjelent, ott volt a Magyar Dolgozók Pártja képviselőtöbbségének Dósi-Huber Istvánné, a főiskolai tanári kar és a vendégek teljes számban.

Schüfer igazgató bejelentette, hogy az öt éves terv során huszmillió forintos költséggel Budán felépítik az új iparművészeti főiskolát, amelynek 5-600 hallgatója lesz.

Antal Jánosné, a kultuszminisztérium művészeti főosztályának vezetője hangsúlyozta: arra kell törekednünk, hogy megteremtjük a néphez szóló művészetet.

Ezen a téren az iparművészeti főiskolán komoly feladat vár a tanárra és tanulóra egyaránt. Példaképp a Szovjetunió művészetét és munkáját kell tekinteni.

Ezután Antal Jánosné a jól végzett munkájukért kitüntetett hallgatóknak kiosztotta a kultuszminisztérium több mint 5000 forintos jutalmát. Az ünnepséget kulturális program követte. /MTI/

Hogyan szavazzunk?

SzN & Lt Gá A Magyar Függetlenségi Népfront Országos Tanácsának választási bizottsága közli:

Vasárnap, május 15-én reggel 7 órakor kezdődik a szavazás és megszakítás nélkül este 8 óráig tart. Hamarabb csak akkor lehet egy szavazóköri szavazást lezárni, ha a szavazókör névjegyzékében felvett jogosultak kivétel nélkül megszavazták. A torlódások elkerülése végett igyekezzék mindenki minél korábban szavazni.

Szavazati jogát mindenki csak személyesen gyakorolhatja. A személyazonosság igazolására alkalmas a bejelentőlap, vagy bármilyen hivatalos igazolvány és egyéb olyan irat, amelyből a személyazonosság megállapítható. A törvény értelmében a bizalmiak is igazolhatják a szavazók személyazonosságát, ha azokat személyesen ismerik.

A szavazóhelyiségekbe egyszerre 5-10 szavazó léphet be és a szavazás tartama alatt a szavazóköri helyiségben csak a szavazók, a szavazatszedő bizottság tagjai és a kijelölt bizalmiak tartózkodhatnak, továbbá azok az újságírók és más személyek, akik külön engedéllyel rendelkeznek. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 40. kiadás

1949 május 11. 20 óra 45 perc

/Hogyan szavazzunk? folyt./ SzN & Lt Gá

A szavazónak az elnök átad egy szavazólapot és egy borítékot. A szavazás titkosságának biztosítására megfelelő számú szavazófülké áll a szavazók rendelkezésére. A Magyar Függetlenségi Népfrontra úgy kell szavazni, hogy a szavazó nem tesz semmilyen jelet a szavazólapra, hanem csak összehajítja azt, beteszi a borítékba és azt leragasztva bedobja a szavazatszedő bizottság előtt elhelyezett urnába.

A szavazás zavartalanságát elősegíti, ha a szavazók a lakóhelyükben kifüggesztett névjegyzéken előre megnevezik: milyen sorszám alatt szerepelnek.

Május 14. napjának 0 órájától május 16. napjának 24 órájáig az egész ország területén szesztilalom lesz. /MTI/

A nép jólétének állandó emelkedése bizonyítja, hogy helyes uton járunk - Dobi István miniszterelnök Nyiradonyban

& Di/VG/Hav/Lt Gá Nemzetiszti és vörös zászlókat lengetett a kő-ső délutáni szőlő szedési Nyiradonyban. A község dolgozó parasztjai látták vendégül a Függetlenségi Népfront szabolcsi listavezetőjét, a Független Kisgazdapárt elnökét, Dobi Istvánt, Magyarország dolgozó paraszt miniszterelnökét. A közeli falvaktól már félben maradtak a küldöttségek, hogy átadják falvaik üdvözlőlevelét a miniszterelnöknek és eljöttek a környékbeli traktorállomások, állandó erdőgazdaságok dolgozói is.

A választási nagygyűlésen megjelentek a környékbeli falvak és Nyiradony katolikus, görögkatolikus és református lelkesítői is, így többek között dr. Sebela István nyiradonyi görögkatolikus plébános, Molnár József nyiradonyi római katolikus plébános, Németh István nyiradonyi református lelkesítő, Nagy József nyiradonyi római katolikus plébános, Tompáli Gyula nyiradonyi római katolikus plébános, dr. Bacsa Béla nyiradonyi görögkatolikus plébános és Hetei Sándor nyiradonyi református lelkesítő.

Az ügyszak megjelent képviselői üdvözlés előtt Dobi István miniszterelnököt, majd a helybeli Népfront bizottsága, a demokratikus pártok és tömegszervezetek, valamint a környékbeli falvak dolgozói adják át kedves ajándékaikat Dobi István miniszterelnöknek.

/A miniszterelnök beszédét korábbi kiadásainkban már közöltük./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1949 május 11.

12 óra / peró

"Felhívunk minden hazáját szerető...2.folyt./ § Lt G4

akarjuk-e a magyar függetlenséget, akarjuk-e az egyház és az állam megbékélését és a vallásszabadság további biztosítását. Vlasztások előtt áll az ország. Örömmel látjuk, hogy a magyar kormányzat a három év alatt elvégzte célkitűzéseit és az öt éves terv a maga páratlan kitünőségében az ország felemelkedését fogja szolgálni. Mindez örvendetes, dícséretreméltó és Istennek tetsző esemény. Megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy a pártok közötti törzsszalkodás megszűnése és az egység megvalósítása a békét és a megértést mozdítja elő. Krisztus igéi a mai viszonyok mellett azt mondják: adjuk meg a magyar népi köztársaságnak, ami a köztársaság, mert a magyar népi demokrácia a vallásszabadság biztosítás val is megadja nekünk, hívő keresztényeknek a lehetőséget, hogy megadjuk Istennek, ami az Istené.

A Függetlenségi Népfront célkitűzései a vallást és az egyházat nem támadják, sőt úgy látjuk, hogy segítségüket kívánnak nyújtani az egyháznak munkájának végzésében. Ezt a segítőkészetet köszönettel vesszük és úgy a magunk részéről, mint hivatásunk nevében örömmel üdvözljük. Nem mulaszthatjuk el a magunk részéről éppen az előttünk álló választáson a magyar népi demokrácia iránti jóakaratumk kifejezésre juttatását.

Kérjük az egok Urát, hogy szavazatunkkal minél határozottabban támogathassuk és előmozdithassuk a nép érdekében munkálkodó Függetlenségi Népfront célkitűzéseit, különösen hazánk külső és belső békéjét és az egyház és állam viszonyának békés rendezését. De nemcsak paptestvéreinket kérjük arra, hogy ilyen értelemben vegegyenek részt a május 15-i választáson, hanem Krisztusban szeretett hivatásunkat is erre kérjük. Szavazataikkal ugyanis nemcsak állampolgári kötelességüknek tesznek eleget, hanem egyházunknak is szolgálnak.

Felhívunk ezért minden hazáját szerető magyar embert, katolikus hívőt a Függetlenségi Népfront munkájának támogatására.

Ezen az uton lesz szabad és virágzó az ország, boldog és megelégedett a nép.

Mihalovics Miklós th. kanonok, nyugalmazott esperes-plébános Lajosmizse, Alsódabasi j.
Gulás Miklós tábóri főesperes Vécés, Monori j.
Balyi János esperes Tápíósztele, Nagykátai j.
Csomor Sándor esperes-plébános Kertal, Aszódi j.
Tóth Károly esperes-plébános Lajosmizse, Alsódabasi j.
Dr. Frajma András esperes-plébános Boldog, Aszódi j.
Horozog János esperes-plébános Turó, Aszódi j.
T /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1949 május 11.

21 óra 15 peró

"Felhívunk minden hazáját szerető...2.folyt./ § Lt G4

Koppány Miklós esperes-plébános Valkó, Gárdonyi j.
Lóka Péter Károly esperes Rákospálya, Gárdonyi j.
Dr. Horváth Rudolf esperes-plébános Kisrórás, Szentendrei j.
Aczél Aladár plébános Galgahévíz, Aszódi j.
Alexi Dezső plébános Üllő, Monori j.
Dr. Baboosa Endre plébános Rákospalota, Gárdonyi j.
Bartal Rafael plébános Dunabogdány, Szentendrei j.
Bartalos Lajos plébános Tatárszentgyörgy, Alsó-

Bálint György plébános Csolyospálos, Kiskunfélegyháza j.

Bokor József plébános Torbágy, Budakörnyéki j.
Eber Zoltán plébános Felsődabas, Alsódabasi j.
Förgács János plébános Cséglőberek, Monori j.
Jóó Antal plébános Tápíósztele, Nagykátai j.
Kausz József plébános Hévízgyőr, Aszódi j.
Kálmán Vendel plébános Kerepos, Gárdonyi j.
Kállói Lajos plébános Pilis, Monori j.
Kisznyér Kálmán plébános Bugyi, Alsódabasi j.
Kovács Alajos plébános Vécés, Monori j.
Mácsai Károly plébános Uri, Gyömrői j.
Molnár Lajos plébános Alsónémedi, Alsódabasi j.
Rácz István plébános Tápíószentmárton, Nagykátai j.

Dr. Remoda Ödön plébános Vác, Váci j.
Schwarz József plébános Dánszentmiklós, Monori j.
Szabó József plébános Szentkirály, Kecskemét.
Szépréti Ottó plébános Nyáregyháza, Monori j.
Verner Kornél plébános Vécés, Monori j.
Mihóczy József hitoktató-lelkész Vécéstelep, Monori j.
Szóródi Lóránd hitoktató-lelkész Üllő, Monori j.
Dukai Károly lelkész Alsógy, Kalocsai j.
Mátó János lelkész Hatón, Kécskémét.
Oláh Károly lelkész Koháriszentlőrinc, Kecskemét.

Szikszói Ferenc lelkész Bugyi, Alsódabasi j.
Molnár Béla, plébános Irsa, Monori j. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B45. kiadás

1949 május 11

22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Hnő/Hné

A Meteorológiai Intézet jelenti május

11-én, szordán estó:

Az Alpok és Kárpátok környékén tovább tartanak az esőzések. A Középeurópát borító hideg levegőtömeg főlé ugyanis délkelet felől onyhabb tengeri légtömeg nyomultak.

Hazánkban szordán a nyugati megyékben további hőcsökkenés következett be. Sopronban csak 5, Magyaróvárott 6, Keszthelyen 7 fokra emelkedett a hőmérséklet. Az ország keleti vidékein ezzel szemben a hőmérséklet mindonütt meghaladta a 10, sőt több helyen a 15 fokot is. Nyíregyházán és Paján 18 fokot mértek. Az eső csaknem az egész orszogra kitorjószkodott. Sopronból 35, Zalaegerszegről 20, Magyaróvárról 15, Szombathelyről 13, Békéscsabáról 11, Szentgotthárdról 10, Miskolcra, Egerből és Pannónhalmáról 9 mm esapadéket jelentettek.

Budapeston szordán 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 763 mm, gyöngön emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt, időnként élénkobb eszaki, északkeleti szél, sokfelé eső, hűvös idő. /MTI/

Énekszóval Rákosi Mátyást éltetve ballagtak a debreceni diákok

Kir % Fe/VG/Hné GÁ Debrecen, május 11.

A debreceni diákok hagyományos ballagásuk során zászlók és táblák alatt forradalmi dalokat énekelve vonultak a Magyar Dolgozók Pártja megyei és városi székházai elé. A felvonulás során lelkesen éltették a Magyar Dolgozók Pártját, a Népfrontot és annak elnökét, Rákosi Mátyást. A menet élén a református kollegium zöldségés, botos diákjai haladtak. A mintegy 500 főnyi diákság s zónoka köszönetét fejezte ki Horváth András megyei titkár előtt, hogy a Magyar Dolgozók Pártja lehetővé tette a diákoknak a gondtalan tanulást. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1949 május 11.

22 óra 15 perc

Alkik először jarnak az urnákhoz - Az először szavazó ifjuni munkások územenként 88 szavazóvotókat rendeznek

IE/Lt GÁ

Azok a fiatalok, akik tavaly is az ötven töltik be huszadik évüket - most szavaznak először. Ezt a lehetőséget, a szavazati jogot a népi demokrácia adta meg nekik, hiszen a régi rendszerben a 26 évesnél fiatalabb férfiak és a 30 évesnél fiatalabb nők egyáltalában nem szavazhattak.

A fiatalok értékelik a népi demokráciának ezt a hatalmas vívmányát is, felismerik a szavazati jog jelentőségét - és jól fogják vele élni. Ezt bizonyítja az is, hogy az územek, intézmények most először szavazó ifjuni munkások 88 szavazóvotókat rendeznek, ahol megbizálják: mi mindent kaptak még a szavazati jogon kívül a népi demokráciától, a hároméves tervtől - és mi mindent kapnak majd az öt éves tervtől, a MDP vezetete Népfront további munkájától.

Ngy/Sk/Lt Ebédszünet van a Ganz Hajógyárban. Az ifjuni munkások az öntőde egyik esendes sarkában gyűlnek 88 sz. Várnai Ferencsel, a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége nagybuda pesti titkárával beszélgetnek.

Hallottuk, hogy képviselőjelölt vagy - mondja neki Gábrriel Miklós öntő ifjuni munkás.

Igen, én képviselőjelölt vagyok. - feleli Várnai Ferenc -, de most már nektek, huszóveseknek is van szavazati jogotok.

Nagy megtiszteltetés ez nekünk, ifjuni munkásoknak - folytatja Gábrriel Miklós -, hogy résztvehetünk a választásokon és hozzájárulhatunk a Függetlenségi Népfront győzeléhez.

Bizony, boldogok a mai fiatalok - mondja egy öszhaju munkás: Mezei Áron. - Én ötletemben először 1947-ben kaptam szavazati jogot, de akkor már negyvennyolc éves voltam.

Mo/Gné/Lt A Polgári Sörgyár klubhelyiségét vörös drapóriával, kárpattal, falirattakkal díszítették fel. Az üzem 127 ifjuni munkása, akik most szavaznak először, gyűlnek itt össze. A z ifjuni munkások zenekara szobnól-szebb szakkal szórakoztatja a gyűlekező fiatalokat. A megnyitó után lelkes tapsal köszöntik az egyik volt esztengályos barátjukat, Kövesdi János honvédszázadost. Az öt éves terv ifjúságunk életében döntő változást hoz ugy gazdaságilag, mint a továbbfejlesztés, a tanulás szempontjából. A mi gyárunkból is mentek el ifjuni munkások, akikből, mint belélem is, katonatisztek, diplomaták és vezetők lesznek. - mondotta. "Ifjuni munkás, rajta, szavazz a Népfrontra!" - zengik a fiatalok, mintha egyöntetűen kiáltana. Ez is bizonyítja: jól döntenek a fiatalok május 15-én sorsukról, a nép sorsáról. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4/7 kiadás

1949 május 11

23 óra 05 perc

Az értelmiség legyen büszke, hogy a népet szolgálhatja - Ortutay és Bognár a Kisgazdapárt XII. kerületi gyűlésén

Mi/Mi/Hné Gá A Pestnevelési Főiskola dísztermében tartotta még a Független Kisgazdapárt XII. kerületi szervezete szerdán délután választási gyűlését. Az I., és II. kerület pártszervezetei is elküldték képviselőiket meghallgatni Ortutay Gyula kultuszminiszter és Bognár József polgármester beszámolóját.

Feszült figyelemmel kísérte mindenki Ortutay Gyula szavait, amikor arról beszélt, miért halad együtt a Kisgazdapárt a munkásosztállyal és miért ismeri el készséggel a munkásosztály a Magyar Dolgozók Pártja vezetőszerepét.

Az értelmiségről szólva hangsúlyozta Ortutay Gyula, az értelmiség legyen büszke, hogy immár a népet szolgálhatja, azt a népet amelyből fakadt és, amely most már gyakorolhatja hatalmát.

- Választ a nép - mondta befejezésül. Ez a választás most nem nehéz! Május 15-én a magyar nép kimondja, hogy munkás, paraszt, értelmiség szoros szövetségben, békében építeni akar!

Bognár József polgármester a legutóbbi választások óta elért fejlődésünkről beszélt. Arról a hatalmas politikai és gazdasági változásról, amely dolgozó népünk hatalmas erőfeszítései, a demokratikus erők összefogása nyomán támadt. A hallgatóság lelkes tapsa fogadta a kerületre vonatkozó öt éves törv. adatait. Különösen a Zuglói és Széll Kálmán-tér között megépülő, Duna alatt haladó földalatti vasut keltezt viharos örömet.

Bognár József befejező szavai szinte beleveszték az ünnepsébe; még a folyosóról is beállatszott a künrekedtek tapsa. A Himnusz előnkölése után véget ért a gyűlés. /MTI/

x ha

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4/8 kiadás

1949 május 11

23 óra 15 perc

Bobrius miniszter a pécsi vasutasok és postások választási nagygyűlésén

% VG/Hav/Hné Gá

P ó c s , május 11.

A Baranya-, Tolna- és Somogy-vármegyéből összehívott vasutasok zenekar indulásának kíséretében vonultak fel a pécsi munkás kulturház udvarára, hogy meghallgassák Bobrius Lajos közlekedésügyi minisztert, a vasutasnaggyűlés szenekát.

Bobrius miniszter beszédében elismeréssel szólt a vasutas és postás dolgozók hősi erőfeszítéseiről az újjáépítésben. Lelekes taps közben számolt be arról, hogy mind nagyobb számban emelnek ki proletársorból dolgozókat vezető állásba. Így került a posta élére Katona Antal és a pécsi üzletigazgatóság élére Gyöcsi Jenő. A nagygyűlésen megjelent női dolgozók a miniszternek azt a bejelentését fogadták örömmel, hogy a vasutnál és a postánál nőket is kinovaznak magasabb állásokba.

A miniszter végül hangoztatta, hogy a 5 éves törv. végrehajtásához békére van szükség. Minden, a Népfőntra leadott szavazat egy-egy foglyor a békéért folyó küzdelemben.

A beszéd befejezése után a vasutas és postás dolgozók hosszasan és lelkesen éltették Rákosi Mátyást és Bobrius Lajost.

Gyöcsi Jenő üzletigazgató záróbeszéde után a nagygyűlés az Internacionale hangjaival ért véget. /MTI/

V ó g o

T